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GLOSSAIRE

Les conditions et termes régissant la vente des 
lots figurant dans le catalogue sont fixés dans les 
conditions générales de vente figurant en fin de 
catalogue dont chaque enchérisseur doit prendre 
connaissance. Ces CGV prévoient notamment que 
tous les lots sont vendus « en l’état », c’est-à-dire 
dans l’état dans lequel ils se trouvent au moment 
de la vente avec leurs imperfections et leurs 
défauts. Une exposition publique préalable à la 
vente se déroulant sur plusieurs jours permettra 
aux acquéreurs d’examiner personnellement 
les lots et de s’assurer qu’ils en acceptent l’état 
avant d’enchérir. Les rapports de condition, ainsi 
que les documents afférents à chaque lot sont 
disponibles sur demande.

The terms and conditions governing the sale of the 
lots appearing in the catalogue are set out in the 
general terms and conditions of sale appearing 
at the end of the catalogue, which each bidder 
must read. These GTC provide in particular that 
all the lots are sold “as is”, i.e. in the condition in 
which they are found at the time of sale with their 
imperfections and defects. A public display prior 
to the sale taking place over several days will allow 
buyers to personally examine the lots and ensure 
that they accept their condition before bidding. 
Condition reports, as well as documents relating 
to each lot, are available on request. 

Auto / Autographe – Carte comprenant un auto-
graphe / signature de la personne / personnage 
représenté.

Blister – Film plastique transparent hermétique 
prouvant qu’une boîte n’a jamais été ouverte.

Booster – Petit paquet de carte scellé.

Booster Lourd / Léger – Pour les premières 
éditions Pokémon, le poids du booster permet 
de déceler s’il y a une carte holographique (et 
donc plus rare et plus chère) à l’intérieur.

Booster Scanné – Pour les premières éditions 
Pokémon et Magic The Gathering© ainsi que 
certaines éditions Panini, il est possible de pas-
ser le booster au scanner pour voir quelle est la 
première carte. Pour certaines éditions la carte 
rare est placée devant. 

Case – Il s’agit du carton dans lequel est rassem-
blé toutes les boîtes de booster (box). Certaines 
marques ou éditions renferment des collections 
entières dans une case. D’autres garantissent 
une proportion de cartes spéciales par Case.

Deck – Format de vente plus épais qu’un booster, 
contenant plus de cartes. Terme aussi employé 
pour parler d’un jeu de cartes composé par un 
joueur pour un tournoi.

Display / Box – Boîte scellée contenant les 
boosters de cartes.

Édition – Série dans laquelle les cartes sont 
référencées et publiées.

État de conservation de la carte – Mint (état 
neuf) / Near Mint (proche du neuf) / Excellent / 
Good (Bon) / Played (carte jouée) / Poor (carte 
usée).

Grading – Le grading consiste à authentifier 
une carte ou un objet scellé puis lui donner une 
note pour son état de conservation. L’objet est 
ensuite scellé par ultrasons dans une capsule 
plastique hermétique. 

Les notes sont toutes données de 1 à 10, 10 étant 
la note maximale. Elle se calcule en fonction de 
4 sous-notes que sont les angles, la surface, 
les bords et le centrage de l’impression. Les 
critères pour répondre à une note parfaite doivent 
répondre à 4 angles parfaitement nets, une mise 
au point optimale, une brillance parfaite, aucune 
rayure, dépôt ou pli. La carte doit être exemptée 
d’imperfections de toute nature mais des imper-
fections typographiques mineures peuvent être 
présentes sur la carte si elles n’affectent pas 
l’attraît général. L’image doit être centrée sur la 
carte avec une tolérance n’excédant pas 60 / 40 %.  

Chaque note correspond à un état de conser-
vation, à savoir :  
10 : Gem Mint ou Parfait  
9 : Mint  
8 : Near Mint – Mint  
7 : Near Mint  
6 : Excellent Mint  
5 : Excellent  
4 : Very Good – Excellent  
3 : Very Good  
2 : Good  
1 : Poor 

Chaque défaut mineur ou plus important dégrade 
la note de la carte. Le processus est identique 
pour toutes les sociétés de Grading. Pour les 
collectionneurs, les cartes ayant une note de 
conservation de 9 sont très recherchées, celles 
ayant 10 représentent un must have.  

Les entreprises de Grading proposent également 
un rapport de population, qui correspond au 
nombre de cartes ayant une note précise dans 
l’ensemble des cartes gradées. Certaines cartes 
avec la note maximale de 10 n’existent tout simple-
ment pas, ou en un seul et unique exemplaire, ce 
qui augmente de façon exponentielle leur valeur. 

Foil / Holographique / Reverse / Laser – Effet 
brillant sur tout ou partie d’une carte de collection.

Gradé – Carte ou booster ayant été authentifié, 
noté pour son état de conservation et scellé par 
ultrasons dans une capsule plastique hermétique.

Memorabilia / Patch – Carte comprenant en son 
sein une relique / morceau d’un objet appartenant 
à un joueur, acteur ou club de sport.

Numéroté / Serial – Carte imprimée en X exem-
plaires uniquement.

Old Frame / Retro Frame – Réédition d’une carte 
avec un ancien dessin / image utilisée lors des 
premières éditions.

Playset – 3 ou 4 cartes identiques pouvant être 
jouées lors de parties TCG. Terme également 
employé pour parler d’une collection complète 
d’une même édition.

Rookie Card – Première carte éditée d’un sportif, 
il s’agit des cartes les plus recherchées.

Scellé – Boîte ou paquet n’ayant jamais été 
ouvert.

Sticker – Autocollant de collection (type certains 
Panini ou autres).

Vintage – Cartes ou boosters des premières édi-
tions des jeux TCG, ou anciennes pour le sport.
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L’histoire des cartes Pokémon remonte au milieu des années 1990, 
lorsque le concepteur japonais Satoshi Tajiri et le dessinateur 
Ken Sugimori ont créé la franchise en concevant un monde où les 
joueurs peuvent capturer et collectionner des créatures fantastiques 
appelées Pokémon. L’idée, plutôt originale, était inspirée de la passion 
d’enfance de Tajiri pour l’observation des insectes.

C’est en 1996 que The Pokémon Company travaille en collaboration 
avec la société de jeux américaine Wizards of the Coast (également 
éditrice de Magic The Gathering©) pour créer les premières séries 
de cartes Pokémon. Lancées en avant-première au Japon, elles ont 
rapidement gagné en popularité, posant ainsi les bases de ce qui 
allait devenir un phénomène mondial, aussi bien dans les cours de 
récréation, les salles de jeux ou les bibliothèques des collection-
neurs. Les cartes Pokémon ont eu un impact culturel profond depuis 
leur création et le succès ne s’est jamais tari. Plus de 30 000 cartes 
Pokémon différentes existent à ce jour, dont certaines tellement 
recherchées que les collectionneurs passionnés et les investisseurs 
sont prêts à parcourir le monde à la recherche de la carte manquante 
pour compléter leur collection.

POKÉMON
Lots 1 à 127

1

POKÉMON

Premier booster scellé Set de Base 
Visuel Dracaufeu

Édition : Set de Base visuel Dracaufeu (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé. 
Langue : français.

500 - 550 €

2

POKÉMON

Premier booster scellé Set de Base 
Visuel Florizarre

Édition : Set de Base visuel Florizarre (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé. 
Langue : français.

450 - 500 €

3

POKÉMON

Premier booster scellé Set de Base 
Visuel Tortank

Édition : Set de Base visuel Tortank (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé. 
Langue : français.

450 - 500 €

4

POKÉMON

3 cartes gradées PSA

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : cartes gradées PSA. 
Langue : français.

100 - 150 €

5

POKÉMON

5 cartes gradées PSA

Édition : Fossil 1re édition (1999). 
État : cartes gradées PSA. 
Langue : français.

200 - 250 €

6

POKÉMON

9 cartes gradées PSA

Édition : Jungle 1re édition (1999). 
État : cartes gradées PSA. 
Langue : français.

250 - 300 €

7

POKÉMON

17 cartes gradées PSA 

Édition : Neo Genesis 1re édition (2001). 
État : cartes gradées PSA. 
Langue : français.

500 - 550 €

8
POKÉMON

Environ 150 cartes 1re édition

Édition : Set de Base (1999). 
État : en l’état. 
Langue : français.

100 - 150 €

9

POKÉMON 

Lot environ 150 cartes anciennes

Éditions : Set de Base (1999), Jungle (1999) 
et Neo Genesis (2000). 
État : excellent état général de conservation. 
Langue : français.

200 - 250 €

10
POKÉMON

Lot de 100 cartes du Set de Base 1re édition 
dont Tortank

Édition : Set de Base 1re édition (1999) 
plus 4 cartes promo Black Star. 
État : bon état général. 
Langue : français.

400 - 450 €

11

POKÉMON

Dracaufeu Set de Base 1re édition

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : bon état. 
Langue : français.

450 - 500 €

12

POKÉMON

7 cartes du Set de Base 1re édition

Édition : Set de Base 1re édition (1999), 
Mewtwo, Mélofée, Tartard, Mackogneur, 
Nidoking, Magneton, Raichu. 
État : bon état général. 
Langue : français.

300 - 350 €

13

POKÉMON

5 cartes holographiques du set de base

Édition : Set de Base (1999), Feunard, Tortank, 
Tygnon, Florizarre, Alakazam. 
État : en l’état. 
Langue : français.

200 - 250 €

14

POKÉMON

Lot de cartes anciennes

Éditions : anciennes dont Île des Dragons, 
Neo Genesis, Rocket, Jungle, Set de Base 
1re édition (1999 - 2002). 
État : en l’état dans son classeur plus boîte. 
Langue : français.

250 - 300 €

15

POKÉMON

Lot de 14 boîtes Pokémon

Édition : Pokémon Go, visuels Pikachu 
et Ronflex (2021 - 2023). 
État : 14 box scellées, parfaitement 
conservées. 
Langue : français.

100 - 120 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com 7Cartes de collection • 8 février 202466



16

POKÉMON

Carte gradée PSA 9 Tyranocif

Édition : Neo Discovery 1re édition (2001). 
État : carte gradée PSA 9. 
Langue : français.

1 350 - 1 400 €

17

POKÉMON

Duo de Pokebox Noir et Blanc scellées

Édition : Noir et Blanc (2010). 
État : 2 Pokébox Reshiram et Zekrom 
neuves et scellées. Très rare. 
Langue : français.

800 - 1 000 €

18

POKÉMON

Dracaufeu Set de Base 1re Édition gradé 10

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : carte gradée PCA 10. 
Langue : français.

Holo 4/102

6 500 - 7 000 €

C’est une pièce de collection par-
ticulièrement rare. Il s’agit de la 
carte la plus recherchée et la plus 

emblématique de toute l’histoire Pokémon. 
À ce jour, dans ce boîtier ancienne version 
PCA et avec la note de 10 et dans la langue 
de Molière, il en existe uniquement 10 exem-
plaires dans le monde. Pour tout amateur 
Pokémon, posséder une telle carte peut être 
considéré comme un aboutissement car il 
s’agit de la pièce-maîtresse d’une collection. 

88 9Cartes de collection • 8 février 2024



19

POKÉMON

Carte gradée Dracaufeu GX FA

Édition : Destinées Occultes (2019) 
SV49 / SV94. 
État : carte gradée PCA 9. 
Langue : français.

870 - 970 €

20

POKÉMON

Salamèche - Reptincel - Dracaufeu

Édition : Générations (2014 - 2016). 
État : cartes gradées MTG Grade. 
Langues : français et anglais.

50 - 70 €

Lot visible sur online.aguttes.com

21

POKÉMON

Collection Set de Base

Édition : Set de Base (1999). 
État : en l’état dans son classeur 
dont Dracaufeu et Tortank holo. 
Langue : français.

500 - 600 €

22

POKÉMON

Lots d’environ 400 cartes 
d’anciennes éditions

Éditions : anciennes variées (2002 - 2015). 
État : en l’état. 
Langue : français.

150 - 160 €

23

POKÉMON

2 cartes gradées Escouade

Édition : Escouade Soleil & Lune, Dracaufeu 
et Roussil GX, Méga-Lockpin et Rondoudou GX. 
État : cartes gradées PSA 10. 
Langue : français.

470 - 490 €

24

POKÉMON

Carte gradée Ptéra V

Édition : Origine Perdue (2022). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : français.

370 - 390 €

25

POKÉMON

Lot de 3 coffrets Légendes Brillantes

Édition : Légendes Brillantes (2017), 
coffret pouvoirs premium, coffret Raichu-GX, 
coffret Marshadow. 
État : scellés en parfait état. 
Langue : français.

250 - 270 €

26

POKÉMON

Premier lot de produits scellés en français

Éditions : Académie de Combat, 2 x Pikachu V 
Destinées Radieueses, Coffret Ronflex GX, 
deck Tokorico, Ekaïser GX, 4 decks clash des 
Rebelles... (2017 - 2022). 
État : boîtes scellées, parfait état. 
Langue : français.

400 - 410 €

27

POKÉMON

Second lot de produits scellés en français

Éditions : Académie de Combat, 2 x Pikachu V 
Destinées Radieueses, Coffret Ronflex GX, 
deck Tokorico, Ekaïser GX, 4 decks clash des 
Rebelles... (2017 - 2022). 
État : boîtes scellées, parfait état. 
Langue : français.

400 - 410 €

28

POKÉMON

Lot de 7 coffrets

Édition : 3 coffrets Ekaiser-GX (2017), 2 coffrets 
Mega-Camérupt EX (2017), deux coffrets 
Tokorico (2020). 
État : scellés en parfait état. 
Langue : français.

520 - 540 €

29
POKÉMON

Kit Noir et Blanc double Deck 
et 6 decks Soleil & Lune

Édition : Noir et Blanc (2010) 
et Soleil & Lune (2016). 
État : scellés en parfait état. 
Langue : français.

250 - 270 €

30

POKÉMON

Pokébox scellée Exclusive 2012 
Reshiram EX

Édition : EX. La Pokébox contient 1 carte 
promo Reshiram EX et 4 boosters dont 
2 boosters Noir Et Blanc Nobles Victoires 
(2012). 
État : boîte neuve scellée. 
Langue : français.

200 - 300 €

31

POKÉMON

37 cartes Set de Base 1re édition

Édition : Set de base 1re édition (1999). 
État : exceptionnel, near mint / mint. 
Langue : français.

400 - 500 €

32

POKÉMON

60 cartes Set de Base dont Dracaufeu 
et Tortank

Édition : Set de Base (1999). 
État : exceptionnel dans son classeur. 
Langue : français.

Parmi les cartes, on retrouve 
un Dracaufeu et un Tortank holo.

800 - 1 000 €

33

POKÉMON

Boîte deck à thème Set de Base 1re Édition

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : neuf, parfaitement scellé sous blister. 
Rare dans cet état. 
Langue : français.

500 - 700 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com
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34

POKÉMON

Lot 6 cartes gradées Neo Genesis

Édition : Neo Genesis (2001). 
État : cartes gradées MTG Grade 9. 
Langue : français.

320 - 350 €

Lot visible sur online.aguttes.com

35

POKÉMON

Lot de 5 Dracaufeu

Éditions : XY Evolutions (2016), Soleil & Lune 
(2019), Flammes Obsidiennes (2023). 
État : cartes gradées MTG Grade. 
Langues : anglais (Mega Charizard) 
et français.

350 - 370 €

Lot visible sur online.aguttes.com

36

POKÉMON

Lot de boosters et produits scellés

Éditions : 18 boosters scellés Zenith Suprême, 
Tempête Argentée, Origine Perdue, Évolution 
Céleste, Poing de Fusion, 48 packs loisir 
Épée & Bouclier, coffret MyBoost Bamboisiel, 
Duopack Evolution Céleste et Poing de Fusion 
(2021 - 2023). 
État : scellés parfaitement conservés. 
Langue : français. 

70 - 80 €

Lot visible sur online.aguttes.com

37

POKÉMON

Booster box scellée Soleil & Lune 
Invasion Carmin

Édition : Invasion Carmin (2017). 
État : box scellée en parfait état. 
Langue : français.

450 - 480 €

38

POKÉMON

Collection complète gradée 1re édition 
Set de base

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : set complet 102 gradées MTG Grade 
dont Dracaufeu MTG Grade 9, note minimale 7. 
Langue : français.

17 000 - 17 500 €

37

37

détail
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39

POKÉMON

Set Jungle 1re édition français

Édition : Jungle 1re édition (1999). 
État : exceptionnel dans son classeur. 
Langue : français.

1 500 - 1 700 €

40

POKÉMON

Lot de cartes Set de Base 1re édition

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : cartes gradées PCA / MTG Grade. 
Langue : français. 

1 100 - 1 300 €

41

POKÉMON

Display scellé Decks Jungle

Édition : Jungle (2000), inclus 8 decks à thème 
(Force Vitale et Aquajet) préconstruits. 
État : display de decks scellée 
dans un excellent état 
Langue : français.

Produit presque introuvable en français.

6 000 - 6 200 €
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42

POKÉMON

Lot de 25 cartes Jungle et Fossil 1re édition

Éditions : Jungle et Fossil 1re édition (2000). 
État : en l’état. 
Langue : français.

200 - 300 €

43

POKÉMON

Second booster scellé Set de Base 
Visuel Dracaufeu

Édition : Set de Base visuel Dracaufeu (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé. 
Langue : français.

500 - 550 €

44

POKÉMON

Second booster scellé Set de Base 
Visuel Florizarre

Édition : Set de Base visuel Florizarre (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé. 
Langue : français.

450 - 500 €

45

POKÉMON

Second booster scellé Set de Base 
Visuel Tortank

Édition : Set de Base visuel Tortank (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé. 
Langue : français.

450 - 500 €

46

POKÉMON

Classeur 1re édition sous blister

Édition : Pokémon Wizards Ultra Pro Officiel 
(1999). 
État : classeur parfaitement scellé 
dans son blister d’origine. Exemplaire 
introuvable dans cet état. 
Langue : français. 

100 - 120 €

47

POKÉMON 

Dracaufeu Set de base 1re édition 

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : bon état, petits points sur les bords, 
légères micro-rayures sur la surface. 
Langue : français.

500 - 600 €

48

POKÉMON

Set de base 1re édition dont holographiques

Édition : Set de Base 1re édition dont 
holographiques (1999). 
État : très bon état général. 
Langue : français.

400 - 500 €

49

POKÉMON

Lot de carte du Set de base dont 
hololographiques 

Édition : Set de Base (1999). 
État : très bon état général. 
Langue : français.

300 - 400 €

50

POKÉMON

Lot de cartes éditions anciennes 

Éditions : Fossil, Jungle, Rocket, promos 
(2000). 
État : très bon état général. 
Langue : français.

300 - 400 €

51

POKÉMON

Carte Leviator Star PCA 9

Édition : EX Fantômes Holon (2006) 102 / 110. 
État : carte gradée PCA 9 POP 3. 
Langue : français.

3 500 - 3 700 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com 17Cartes de collection • 8 février 202416



60

POKÉMON

Collection complète Set de Base 1re édition

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : exceptionnel dans son classeur. 
Langue : français.

5 000 - 7 000 €

En 1999, les Pokémon débarquent en 
France. On les retrouve partout chez 
les marchands de journaux et grandes 

surfaces mais rares sont ces cartes à avoir 
été conservées en excellente condition. Ce 
lot en fait partie, son détenteur a découvert 
les cartes il y a 25 ans et les a rangées 
soigneusement dans un classeur qui n’a 
jamais bougé ensuite. La qualité de conser-
vation est exceptionnelle, avec un minimum 

de défaut pour les 102 cartes de la première 
édition française. Au sein de ce classeur, 
toutes les cartes sont à envoyer au grading 
et la population de 10 reste faible sur la 
première édition française du Set de Base 
dans le monde. Parmi les 102 cartes de la 
collection complète, on y retrouve toutes 
les cartes holographiques dans un état de 
conservation rare.

57

POKÉMON

Lot de cartes gradées Dracaufeu

Éditions : diverses (2015 - 2020). 
État : cartes gradées PCA et MTG Grade. 
Langues : français et japonais (1 carte).

320 - 330 €

55
POKÉMON

Lot cartes gradées Pikachu et Célébrations

Éditions : diverses (2015 - 2020). 
État : cartes gradées MTG Grade. 
Langues : français et anglais (1 carte).

650 - 675 €

58

POKÉMON

Carte gradée PSA 10 Giratina V

Édition : Origine Perdue (2022). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : français.

540 - 570 €

59

POKÉMON

Carte gradée PSA 10 Lugia V

Édition : Tempête Argentée (2022). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : français.

450 - 475 €

54

POKÉMON

4 cartes gradées Set de Base 1re édition

Édition : Set de Base 1re Édition (1999). 
État : Chenipan gradé PSA 9, Têtarte gradé 
PSA 8, Smogo gradé PSA 10, Voltorbe gradé 
PSA 10. 
Langue : français.

250 - 280 €

52

POKÉMON

Carte Camerupt PSA 9

Édition : EX Deoxys (2005) holo. 
État : carte gradée PSA 9. 
Langue : français.

90 - 100 €

53

POKÉMON

Carte Teraclope PSA 9

Édition : EX Deoxys (2005) holo. 
État : carte gradée PSA 9. 
Langue : français.

90 - 100 €

56

POKÉMON

Lot de cartes gradées

Éditions : diverses (2015 - 2023). 
État : cartes gradées MTG Grade. 
Langues : français et anglais (1 carte).

450 - 460 €
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61

POKÉMON

Collection Néo Discovery 1re édition complet

Édition : Set Neo Discovery 1re Édition (2001). 
État : exceptionnel, mint. Manque la carte n°1 
et la n°4 est en anglais. 
Langue : français.

5 000 - 7 000 €

La collection Neo Discovery arrive en 
France en 2001 et sa première édition 
est très peu éditée en français ce qui 

fait que les cartes issues de cette édition 
sont très recherchées. En effet, compte 
tenu des 23 années écoulées et du faible 
nombre de tirage, très peu de cartes de 
cette édition sont trouvables dans le monde 
dans un état de conservation impeccable. 

C’est le cas de ce  lot où l’ensemble de la 
collection présentée est en parfait état. On 
indique toutefois que la carte n°1 est man-
quante et que le n°4 est en anglais. 

62

POKÉMON

Booster scellé Set de Base dit « Lourd »  
Visuel Dracaufeu

Édition : Set de Base visuel Dracaufeu (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé, 
version dite « lourde » car le booster est pesé 
ce qui révèle une carte holographique. 
Langue : français.

1 400 - 1 600 €

63

POKÉMON

Booster scellé Set de Base dit « Lourd »  
Visuel Florizarre

Édition : Set de Base visuel Florizarre (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé,  
version dite « lourde » car le booster est pesé 
ce qui révèle une carte holographique. 
Langue : français.

1 400 - 1 600 €
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64

POKÉMON

Booster scellé Set de Base dit « Lourd »  
Visuel Tortank

Édition : Set de Base visuel Tortank (1999). 
État : booster scellé, parfaitement conservé,  
version dite « lourde » car le booster est pesé 
ce qui révèle une carte holographique. 
Langue : français.

1 400 - 1 600 €

65

POKÉMON

Carte gradée PSA 10 Noctali Vmax

Édition : Evolution Céleste (2021). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : français.

900 - 930 €

Lot visible sur online.aguttes.com

66

POKÉMON

Carte gradée PSA 9 Magicarpe Deoxys

Édition : Deoxys (2005). 
État : carte gradée PSA 9. 
Langue : français.

450 - 475 €

Lot visible sur online.aguttes.com

67

POKÉMON

Carte gradée PSA 9 Dracolosse EX

Édition : Îles des Dragons (2007). 
État : carte gradée PSA 9. 
Langue : français.

630 - 650 €

Lot visible sur online.aguttes.com

68

POKÉMON

Carte gradée PSA 8 Cisyox

Édition : Neo Discovery 1re édition (2001). 
État : carte gradée PSA 8. 
Langue : français.

630 - 650 €

Lot visible sur online.aguttes.com

69

POKÉMON

Carte gradée PSA 9 Ptera

Édition : Neo Révélation 1re édition (2002). 
État : carte gradée PSA 9. 
Langue : français.

315 - 330 €

Lot visible sur online.aguttes.com

70

POKÉMON

Carte gradée PSA 9 Coxyclaque

Édition : Neo Destiny 1re édition (2002). 
État : carte gradée PSA 9. 
Langue : français.

560 - 580 €

Lot visible sur online.aguttes.com

71

POKÉMON

Carte gradée PSA 10 Kyogre

Édition : Emeraude (2005). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : français.

225 - 250 €

72

POKÉMON

Carte gradée PSA 10 Dracaufeu Radieux

Édition : Crown Zénith (2023). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : français.

35 - 50 €

73

POKÉMON

Set Impulsion Turbo

Édition : Impulsion Turbo (2015). 
État : exceptionnel en classeur, 
cartes manquantes 22 – 36 – 79 – 92 – 113 – 
161 – 162. 
Langue : français.

200 - 300 €

74

POKÉMON

Set Vigueur Spectrale

Édition : Vigueur Spectrale (2014). 
État : exceptionnel en classeur, 
cartes manquantes 67 – N113 – N117 – N118 – 
N119 – N120 – N121. 
Langue : français.

200 - 300 €

75

POKÉMON

Set Ciel Rugissant

Édition : Ciel Rugissant (2015). 
État : exceptionnel en classeur, complet. 
Langue : français.

200 - 300 €

76

POKÉMON

Set Impact des Destins

Édition : Impact des destins (2016). 
État : exceptionnel en classeur, complet. 
Langue : français.

200 - 300 €

77

POKÉMON

Set Rupture Turbo

Édition : Rupture Turbo (2016). 
État : exceptionnel en classeur, 
carte manquante 54. 
Langue : français.

200 - 300 €

78

POKÉMON

Set Légendes Brillantes

Édition : Légendes Brillantes (2017). 
État : exceptionnel en classeur, 
cartes manquantes 7 – 27 – 29 – 40 – 42 – 55 – 
56 – 57 – 71 – 72 – 74 – 75 – 78. 
Langue : français.

200 - 300 €

79

POKÉMON

Set XY Evolutions

Édition : XY Evolutions (2016). 
État : exceptionnel en classeur, cartes 
manquantes 1 – 2 – 11 – 12 – 13 – 15 – 21 – 
22 – 27 – 32 – 36 – 38 – 46 – 52 – 59 –60 – 
62 – 64 – 65 –70 – 107 – 108 – 110 – 113. 
Langue : français.

200 - 300 €

80

POKÉMON

Set XY Générations

Édition : XY Générations (2016). 
État : exceptionnel  en classeur, cartes 
manquantes 27 – 35 – 45 – 53 – RC1 – RC7 – 
RC18 – RC19. 
Langue : français.

200 - 300 €

81

POKÉMON

Set Ombres Ardentes

Édition : Ombres Ardentes (2017). 
État : exceptionnel en classeur, 
cartes manquantes 6 – 8 – 10 – 11 – 15 – 17 – 
20 – 21 – 25 – 26 – 28. 
Langue : français.

200 - 300 €

82

POKÉMON

Set Etincelles XY

Édition : XY Etincelles (2014). 
État : exceptionnel en classeur, 
cartes manquantes 12 – 35 – 68 – 78 – 79. 
Langue : français.

200 - 300 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com
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87

POKÉMON

Box scellée Set de Base 1re édition

Édition : Set de Base 1re édition (1999). 
État : scellée, parfaitement conservée dans 
une boîte en plexiglas. 
Langue : français.

35 000 - 37 000 €

Parmi les box scellées (aussi appelé 
display) des toutes premières géné-
rations Pokémon, la 1re édition du Set 

de Base est la plus emblématique. Si l’on 
s’imagine une machine à remonter le temps, 
en appuyant sur le bouton « année 1999 », 
l’occasion de s’offrir une de ces boîtes est 
inestimable. En Europe, la vente d’une box 
de première édition du set de base est peu 
fréquente à tel point que ce résultat en fait un 
prix de marché. À l’international, l’effet est le 
même, que ce soit pour la version anglaise 
encore plus prisée et pour l’allemande, certes 
moins demandée mais néanmoins presti-
gieuse. Chaque année, quelques exemplaires 
de cette boîte sont ouverts par des collec-
tionneurs. De ce fait, il en reste très peu et 
au même titre que la carte emblématique 
Dracaufeu que l’on peut trouver en parfait 
état à l’intérieur, cette boîte scellée est une 
valeur sûre pour tout passionné Pokémon. 

83

POKÉMON

Set de Base complet

Édition : Set de Base (1999). 
État : excellent en classeur, complet. 
Langue : français.

600 - 1 000 €

Lot visible sur online.aguttes.com

84

POKÉMON

Set Poings Furieux

Édition : Poings Furieux (2014). 
État : exceptionnel en classeur, complet. 
Langue : français.

100 - 120 €

Lot visible sur online.aguttes.com

85

POKÉMON

4 boosters scellés XY Vigueur spectrale

Édition : Vigueur Spectrale (2014). 
État : 4 boosters scellés. 
Langue : français.

60 - 70 €

Lot visible sur online.aguttes.com

86

POKÉMON

Ensemble de cartes de valeur

Lot de cartes anciennes

500 - 600 €

Lot visible sur online.aguttes.com

87

détails du lot 87
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91

POKÉMON

Lot 31 cartes Gym Challenge

Édition : Gym Challenge (1999). 
État : exceptionnel dans son classeur, 
near mint / mint. 
Langue : anglais.

80 - 100 €

92

POKÉMON

Lot 22 cartes Neo Discovery

Édition : Neo Discovery (2001). 
État : 22 cartes, en état neuf. 
Langue : anglais.

100 - 150 €

93

POKÉMON

Dragonite EX PSA 10 et lot de cartes promo

Édition : Promo et Poings Furieux (2014). 
État : cartes en parfait état et carte gradée 
Dragonite EX PSA 10. 
Langue : anglais.

200 - 300 €

94

POKÉMON

Shining Magikarp – Shining Gyarados

Édition : Neo Revelation (2001). 
État : cartes gradées PSA et CGC. 
Langue : anglais.

290 - 320 €

95

POKÉMON

46 cartes Rocket 1re édition

Édition : Rocket 1re édition (2000). 
État : exceptionnel dans son classeur, near 
mint / mint. 
Langue : anglais.

300 - 400 €

96

POKÉMON

Lot de 600 cartes anciennes

Éditions : anciennes (1999 - 2001). 
État : en l’état. 
Langues : français et anglais.

600 - 800 €

97

POKÉMON

Lot de cartes anciennes

Éditions : anciennes (1999 - 2003). 
État : en l’état. 
Langues : français et anglais (24 cartes).

150 - 200 €

98

POKÉMON

Lot d’environ 150 cartes anciennes

Éditions : Rocket, Jungle, Fossil, Set de Base. 
État : en état. 
Langues : français et anglais (24 cartes).

150 - 200 €

99

POKÉMON

Lot d’environ 450 cartes

Éditions : Rocket, Jungle, Neo , Fossil, 
Set de Base. 
État : excellent état de conservation 
dans son classeur. 
Langue : anglais.

200 - 250 €

100

POKÉMON

Lot de deux cartes scellées Pikachu 
with Grey Hat

Édition : SVP Promo, Pikachu « Van Gogh » 
(2003). 
État : scellés sous blister. 
Langue : anglais.

200 - 250 €

101

POKÉMON

Carte Mario Pikachu PSA 10 avec sa boîte

Édition : XY Promo Special Box (2016). 
État : carte gradée PSA 10 avec boîte 
promotionelle en superbe état. 
Langue : japonais.

Rare

4 000 - 4 200 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com

Les cartes XY Promo Mario Pikachu 
2016 sont parmi les versions les plus 
intéressantes jamais créées. En termes 

d'attraît grand public, Mario Bros est une 
franchise qui se compare à Pokémon lui-
même. Elles se trouvent dans des boîtes 
spéciales qui ont été publiées pour une durée 
limitée au Japon en octobre 2016. Cette carte 
présente Pikachu dans une pose classique 
de Mario, sautant dans les airs avec une 
main dans le ciel, esthétiquement proche 
de la posture célèbre du plombier animé. 

Mario Pikachu est une vraie carte, une carte 
« promo », sortie uniquement au Japon. Il 
s'agit d’une des cartes Pokémon les plus 
recherchées à collectionner jamais produites 
car elles le sont tout autant par les fans de 
Nintendo que par les collectionneurs de 
cartes traditionnels. 

88

POKÉMON

Lot de deux coffrets Dracaufeu Sword 
& Shield et accessoires

Éditions : Pokémon Sword & Shield Ultra 
Premium Collection Charizard (2023). 
État : 2 box scellées, parfaitement conservées 
auxquelles on ajoute un tapis de jeu et 
une affiche artistique de Dracaufeu (français). 
Langue : anglais. 

150 - 170 €

89

POKÉMON

Lot de 16 boosters et deux decks London

Éditions : Vivid Voltage, Brillant Stars, Evolving 
Skies, Fusion Strike, Astral Radiance, Lost 
Origin (2020 - 2023), deux Decks London 
Championship Sebastian Lasmet et Onderej 
Skubal (2023). 
État : parfaitement scellés. 
Langue : anglais. 

70 - 80 €

90

POKÉMON

Lot de cartes récentes, promo et Jumbo

Éditions : récentes, 38 cartes Jumbo, 
nombreuses cartes promo. Belles valeurs 
(2020 - 2023). 
État : excellent état général. 
Langues : français, anglais, italien et japonais. 

100 - 120 €
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102

POKÉMON

Charizard Set de Base Shadowless

Édition : Set de Base Shadowless (1999). 
État : bon état. 
Langue : anglais.

450 - 500 €

103

POKÉMON

53 cartes Set de base

Édition : Set de base japonais (1996), 
Set de base anglais (1999). 
État : exceptionnel, near mint / mint. 
Langues : japonais (29 cartes) et anglais 
(24 cartes).

100 - 110 €

104

POKÉMON

Lot 31 cartes japonaises

Édition : Gym, Neo Genesis, Jungle, 
Discovery (1999). 
État : exceptionnel dans son classeur, 
near mint / mint. 
Langue : japonais.

150 - 180 €

105

POKÉMON

38 cartes Neo Legends Awakened

Édition : Neo Revelation – Awakening Legends 
(2000). 
État : 38 cartes, en état neuf. 
Langue : japonais.

300 - 400 €

106

POKÉMON

47 cartes Neo Discovery

Édition : Neo Discovery (2000). 
État : 47 cartes, en état neuf. 
Langue : japonais.

300 - 400 €

107

POKÉMON

Set complet Neo Genesis Gold Silver

Édition : Neo Genesis Gold Silver (2000). 
État : 107 cartes, exceptionnel 
dans son classeur. 
Langue : japonais.

300 - 400 €

108

POKÉMON 

Set Fossil Japonais

Édition : Fossil 1re édition (1997). 
État : exceptionnel dans son classeur. 
Langue : japonais.

700 - 800 €

109

POKÉMON

Collection complète Jungle 1re édition 
japonais

Édition : Jungle 1re édition (1996). 
État : exceptionnel dans son classeur. 
Langue : japonais.

700 - 800 €

110

POKÉMON

Lot d’environ 50 cartes japonaises

Éditions : Neo Genesis, Gym, Rocket, Jungle, 
Fossil (1997 - 2000). 
État : bon état de conservation. 
Langue : japonais.

100 - 125 €

111

POKÉMON

Dark Charizard gradé PSA 10

Édition : Rocket (1998). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : japonais.

Holo n°006

300 - 320 €

112

POKÉMON

Lot de 8 cartes gradées

Éditions : 25th Anniversary – Dark Gyarados, 
Mewtwo EX, Umbreon (2021), 151 Mew EX 
(2023), Triplet Beat – deux Magikarp (2023), 
s12a Mewtwo Vstar (2022), XY Promos – Mega 
Tokyo’s Pikachu (2014). 
État : cartes gradées MTG Grade. 
Langue : japonais.

600 - 620 €

113

POKÉMON

Carte gradée Umbreon Split Earth 1re édition

Édition : Split Earth (2002). 
État : carte gradée PCA 9,5. 
Langue : japonais.

200 - 220 €

114

POKÉMON

Lot de 8 Charizard (Dracaufeu) japonais

Éditions : 151 (2023), Intense Fight 
in the Destroyed Sky 1re édition (2008), s12a 
(2022), XY2 Wild Blaze 1re édition (2014), s8b 
(2021). 
État : cartes gradées MTG Grade.  
Langue : japonais.

400 - 450 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com

Qu’est-ce que le shadowless ? Cette 
particularité, ce qui en fait d’être 
très recherchée, est unique au Set 

de Base américain. Il n’en existe pas en 
français. Le Set de Base Pokémon est com-
mercialisé en janvier 1999 aux États-Unis, 
en novembre en France. Comme il s’agit 
des premières impressions, l’éditeur Wizard 
Of The Coast réajuste encore l’esthé-
tisme et la couleur des cartes. Les cartes 
« Shadowless », comme son nom l’indique, 
montrent l’absence d’ombre portée à droite 

de la zone d’illustration du Pokémon. D’autres 
détails sont remarquables à l’instar du jeu 
de couleur plus prononcé ou encore la typo-
graphie des HP par exemple. Surtout, on 
retrouve dans la mention en bas de la carte 
l’année 99 qui n’est pas indiquée dans toutes 
les autres cartes imprimées du Set de Base. 
Ces cartes Shadowless ont été très peu 
imprimées, environ à l’identique à la première 
édition et cela en fait des cartes rares. Le 
Charizard, nom anglais de Dracaufeu, est la 
plus représentative d’entre elles. 
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115

POKÉMON

Lot de 7 cartes gradées

Éditions : multiples. 
État : cartes gradées MTG Grade et PSA, 
8,5 à 10. 
Langues : français, anglais et japonais.

220 - 250 €

116

POKÉMON

Lot de cartes japonaises

Éditions : diverses récentes (2015 - 2023). 
État : cartes gradées MTG Grade et autres 
cartes en état Near Mint. 
Langue : japonais.

230 - 250 €

117

POKÉMON

3 cartes gradées Jungle

Édition : Jungle (1997). 
État : Jolteon PSA 9, Vaporeon gradé PSA 9, 
Flareon gradé PSA 9. 
Langue : japonais.

180 - 200 €

118

POKÉMON

Quatrième lot de 10 cartes Set de Base PSA 
10

Édition : Set de Base (1996). 
État : cartes gradées PSA 10. 
Langue : japonais.

500 - 520 €

119

POKÉMON

Troisième lot de 10 cartes Set de Base 
PSA 10

Édition : Set de Base (1996). 
État : cartes gradées PSA 10. 
Langue : japonais.

500 - 520 €

121

POKÉMON

Deuxième lot de 10 cartes Set de Base 
PSA 10

Édition : Set de Base (1996). 
État : cartes gradées PSA 10. 
Langue : japonais.

500 - 520 €

120

POKÉMON

Premier lot de 10 cartes Set de Base PSA 10

Édition : Set de Base (1996). 
État : cartes gradées PSA 10. 
Langue : japonais.

500 - 520 €

122

POKÉMON

Lot 7 cartes

Édition : Diverses (1999 - 2000). 
État : exceptionnel near mint / mint. 
Langue : japonais.

80 - 100 €

123

POKÉMON

Set Promo Black Star et promo

Édition : Promo (1999 - 2002). 
État : exceptionnel dans son classeur, 
near mint / mint. 
Langues : multiples.

400 - 500 €

124

POKÉMON

8 pochettes scellées Southern Islands

Édition : Southern Island (1999). 
État : 8 pochettes Southern Island scellées, 
neuves. 
Langue : japonais.

300 - 350 €

125

POKÉMON 

Japanese Intro Pack Promo Decks & VHS

Édition : Intro Pack Promo Decks & VHS (1999). 
État : non scellé, état neuf. 
Langue : japonais.

300 - 400 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com

DISPLAY AQUAPOLIS 
WIND FROM THE SEA
1st edition Japon
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126

POKÉMON

Display Aquapolis Wind from the Sea 
1st edition Japon

Édition : Wind from the Sea 1re édition (2002). 
État : scellée, excellent état, petite ouverture 
sur le côté classique aux boîtes japonaises 
de l’époque. Introuvable sur le marché. 
Langue : japonais.

45 000 - 50 000 €

L’édition Wind from the Sea sort au 
Japon en 2002 pour sa première 
version. Elle correspond à la série 

Aquapolis qui est imprimée en Europe en 
Amérique du Nord et elle inclut 90 cartes 
différentes dont la fameuse Lugia extrême-
ment recherchée. Actuellement il n’existe 
sur le marché aucune autre boîte scellée 
de cette édition dans le monde, c’est un 
exemplaire unique. Cette boîte, certifiée 
et authentifiée, a la particularité d’avoir été 
conservée de manière exceptionnelle, le 
blister étant ouvert sur le côté à l’instar de 
toutes les boîtes japonaises de l’époque. Il 
s’agit d’un must have pour les collectionneurs 
de produits scellés. 
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127

POKÉMON

Set de Base japonais

Édition : Set de Base 1re édition (1996). 
État : exceptionnel dans son classeur. 
Langue : japonais.

800 - 900 €

Le carton se transforme en or

En 1991, Richard Garfield, un professeur de mathématiques pas-
sionné de jeux, rencontre Peter Adkinson, qui dirige une PME de 
jeux de société, Wizards of the Coast. Il lui présente un jeu de 
plateau-puzzle dans lequel les joueurs sont en compétition pour 
trouver la meilleure solution à un puzzle aléatoire. Peter Adkinson 
apprécie l’idée mais il cherche à éditer un petit jeu de cartes, facile 
à transporter et avec lequel il serait possible de jouer en quelques 
minutes à chaque moment de pause. 

Magic The Gathering© naît ainsi en 1993, avec sa première édition 
baptisée « Alpha ». Le principe est assez simple, chaque joueur incarne 
un magicien, armé d’un paquet de cartes qui représentent des sorts. 
Chaque joueur commence avec vingt points de vie : le premier arrivé 
à zéro perd la partie. Le succès est immédiat et dépasse l’enten-
dement. Les cartes sont vendues uniquement dans les boutiques 
spécialisées dans le jeu de rôle et les jeux de plateau, les starters 
(paquets de soixante cartes) et les boosters (qui en comptent quinze) 
s’arrachent. Wizards of the coast a imprimé près de 2,5 millions 
de cartes, pourtant le jeu est très rapidement en rupture de stock.

Les paquets de carte intéressent évidemment les joueurs mais déjà 
les premiers investisseurs. En effet les cartes présentes dans les 
paquets sont réparties de manière aléatoire, selon trois niveaux 
de rareté. Les plus rares étant éditées à de très faibles quantités, 
elles sont très recherchées et leur valeur explose. De fait un second 
marché s’implante rapidement. Pour obtenir une carte spécifique, il 
faut soit l’échanger contre d’autres auprès d’un joueur, soit acheter 
de nouveaux paquets en espérant avoir de la chance... 

Face au succès exponentiel du jeu, Wizards of the Coast réédite 
des cartes à foison en collaboration avec les imprimeurs belges de 
Carta Mundi, la référence des cartes à jouer. L’édition Beta (7,8 mil-
lions de cartes) s’écoule en un clin d’œil. Les 40 millions de cartes 
d’Unlimited durent à peine plus longtemps. Les cartes ont déjà 
envahi les États-Unis, l’Europe et le Japon, moins d’un an après sa 
sortie. Depuis, Magic the Gathering© est un jeu sans limite : avec 
trois à quatre extensions de 120 à 300 cartes publiées chaque année 
depuis vingt ans, le jeu compte environ 50 000 cartes différentes...

MAGIC 
THE GATHERING©

Lots 128 à 203

Au Japon, la première série de cartes 
Pokémon débute en 1996. Longtemps 
moins recherchée en France, le Set 

de Base revient en force avec l’attraît des 
collectionneurs pour les cartes japonaises. 
Cet ensemble rassemble l’intégralité des 
cartes de l’édition, toutes en parfait état de 
conservation et aptes à l’obtention des meil-
leures notes au grading. Ce lot représente 
une partie de l’histoire de Pokémon. 
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128

MAGIC THE GATHERING©

Volcanic Island

Édition : Foreign White Border (1994). 
État : carte gradée MTG Grade. 
Langue : français. 

430 - 600 €

129

MAGIC THE GATHERING©

Lot de 3 bilands

Édition : Foreign Black Border (1994). 
État : cartes gradées Scrubland MTG Grade 8, 
Plateau MTG Grade 7,5, Savannah excellent. 
Langues : allemand et français. 

1 000 - 1 200 €

130

MAGIC THE GATHERING©

Lot de 5 boosters scellés Nemesis

Édition : Nemesis (2000). 
État : scellés et parfaitement conservés. 
Langue : français. 

160 - 180 €

131

MAGIC THE GATHERING©

Lot de 7 boosters scellés Alliances

Édition : Alliances (1995). 
État : scellés et parfaitement conservés, issus 
de la même Booster Box. 
Langue : français.

210 - 220 €

133

MAGIC THE GATHERING©

Second lot de 3 decks scellés 4e édition 
bords en Français

Édition : 4th edition (1995). 
État : scellés et parfaitement conservés venant 
de la même case / box que le lot n°1. 
Langue : français. 

500 - 520 €

132

MAGIC THE GATHERING©

Premier lot de 3 decks scellés 4e édition 
bords en Français

Édition : 4th edition (1995). 
État : scellés et parfaitement conservés venant 
de la même case / box que le lot n°2. 
Langue : français.   

500 - 520 €

134

MAGIC THE GATHERING©

Booster Box 10e édition

Édition : Dixième édition (2007). 
État : scellée, parfait état. 
Langue : français.

550 - 560 €

135

MAGIC THE GATHERING©

Deux cartes Roue de la Fortune

Édition : Foreign Black Border (1996). 
État : deux cartes LP – excellent. 
Langue : français.

250 - 260 €

136

MAGIC THE GATHERING©

Diamant de l’œil du Lion

Édition : Mirage (1996). 
État : LP – excellent. 
Langue : français.

200 - 220 €

137

MAGIC THE GATHERING©

Mox de Diamant

Édition : Stronghold (1998). 
État : LP – excellent. 
Langue : français.

280 - 300 €

138

MAGIC THE GATHERING©

Deux cartes Désolation

Édition : Revised (1994). 
État : deux cartes Light Played. 
Langue : français.

450 - 500 €

139

MAGIC THE GATHERING©

Cité d’Airain 7e Foil

Édition : 7e édition Foil (2001). 
État : Near Mint. 
Langue : français.

250 - 300 €

140

MAGIC THE GATHERING©

3 Force of Will Alliances

Édition : Alliances (1996). 
État : de excellent à Near Mint. 
Langues : français et anglais x2.

100 - 110 €

141

MAGIC THE GATHERING©

12 cartes artefact Foil

Éditions : toutes éditions (1994 - 2020). 
État : Near Mint. 
Langues : français et anglais.

200 - 220 €

142

MAGIC THE GATHERING©

7 cartes Foil

Éditions : toutes éditions (1994 - 2005). 
État : Near Mint. 
Langue : français et anglais.

250 - 270 €

143

MAGIC THE GATHERING©

Lot de 28 cartes vintage

Éditions : The Dark, Legends, Portal, 
toutes éditions (1994 - 2000). 
État : LP à Near Mint. 
Langues : anglais et français.

700 - 750 €

Lot visible sur online.aguttes.com

144

MAGIC THE GATHERING©

Carte Etau de Supplice signée, altérée 
et commentée Richard Garfield

Édition : Revised (1994). 
État : excellent. 
Langues : français et annotation en anglais.

Signée par Richard Garfield, créateur du jeu 
Magic The Gathering©.

100 - 150 €

Lot visible sur online.aguttes.com

145

MAGIC THE GATHERING©

Carte Djinn Mahâmot signée, altérée 
et commentée par Richard Garfield

Édition : Revised (1994). 
État : excellent. 
Langues : français et annotation en anglais.

Signée par Richard Garfield, créateur du jeu 
Magic The Gathering©.

100 - 150 €

Lot visible sur online.aguttes.com

146

MAGIC THE GATHERING©

Carte Djinn Mahâmot signée Dan Frazier

Édition : Revised (1994). 
État : excellent. 
Langue : français.

Signée par l’illustrateur Dan Frazier.

100 - 150 €

Lot visible sur online.aguttes.com

147

MAGIC THE GATHERING©

Carte Boule Fulgurante 
signée Richard Garfield

Édition : Revised (1994) Boule Fulgurante. 
État : excellent. 
Langue : français.

Signée par Richard Garfield, créateur du jeu 
Magic The Gathering©.

100 - 150 €

Lot visible sur online.aguttes.com

148

MAGIC THE GATHERING©

Carte Boule Fulgurante 
signée Richard Garfield

Édition : Foreign Black Border (1994). 
État : excellent. 
Langue : français.

Signée par Richard Garfield, créateur du jeu 
Magic The Gathering©.

100 - 150 €

Lot visible sur online.aguttes.com

149

MAGIC THE GATHERING©

Carte Orbe Zuranienne 
signée Richard Garfield

Édition : Foreign Black Border (1994). 
État : excellent. 
Langue : français.

Signée par Richard Garfield, créateur du jeu 
Magic The Gathering©.

100 - 150 €

Lot visible sur online.aguttes.com

150

MAGIC THE GATHERING©

Bouliers et pins The Duelist Abacus Life 
Counters

Ces 4 bouliers permettent de marquer votre 
vie lors de parties de MTG avec des perles 
en laiton et en plaqué argent. L’ensemble 
est en étain. Ces 4 bouliers s’accompagnent 
de 4 Enamel Pins. Ces derniers étaient 
distribués aux boutiques, aux employés 
de Wizards of the Coast ou alors comme 
récompenses lors d’événement Magic 
The Gathering©.

100 - 150 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com

150
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151

MAGIC THE GATHERING©

Lot exceptionnel de 16 Bilands

Édition : Revised (1994). 
État : de Played à Near Mint. 
Langues : français (Mer Souterraine, Savane, 
Brousse, Île Volcanique, Taïga et Bayon) 
et anglais (Underground Sea, Volcanic 
Island x2, Plateau x2, Bayou x2, Tropical 
Island x2, Badlands).

5 000 - 5 300 €

152

MAGIC THE GATHERING©

Classeur de valeur et lot de 15 000 cartes 
anciennes

Éditions : anciennes. 
État : de LP à Near Mint, dont Scrubland 
et nombreuses cartes de la Reserved List. 
Langues : français et anglais.

1 000 - 1 200 €

Les bilands sont le nom donné aux 
tout premiers terrains dans le jeu 
Magic The Gathering© pouvant produire 

deux types de mana différents, le moyen 
d’améliorer instantanément ses chances 
de victoire. De ce fait, ces terrains se sont 
très vite imposés comme une valeur sûre. 
Dans les compétitions les plus prisées, ils 
sont incontournables. Considérés comme 
des cartes très fortes, les bilands n’ont pas 
été réédités depuis 1994 et les amateurs 
de Magic The Gathering© se les arrachent 
toujours. 
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153

MAGIC THE GATHERING©

Importante collection vintage

Éditions : Revised, Foreign Black Border, 
Mirage, Ice Age, Alliances... (1994 - 1995). 
État : répartie dans 6 classeurs, imposante 
collection d’environ 6 000 cartes vintages 
en état de conservation excellent 
avec de très belles cartes de valeur. 
Langues : français et anglais.

1 000 - 1 200 €

154

MAGIC THE GATHERING©

Deux gift Box Rivals grand format

Édition : deux Gift Box Rivals grand format. 
État : scellés, très bon, emballage un peu 
déchiré sur un côté de la boîte anglaise. 
Langues : anglais et japonais.

200 - 220 €

Lot visible sur online.aguttes.com

155

MAGIC THE GATHERING©

Playset Chrome Mox (x4)

Édition : DCI Grand Prix Promos (1998). 
État : Mint, parfaitements conservés. 
Langue : anglais.

Playset 4 cartes identiques. 

220 - 250 €

Lot visible sur online.aguttes.com

156

MAGIC THE GATHERING©

Lightning Bolt

Édition : Beta (1993). 
État : Near Mint, parfaitement conservé. 
Langue : anglais.

250 - 300 €

Lot visible sur online.aguttes.com

157

MAGIC THE GATHERING©

Copper Tablet

Édition : Alpha (1993). 
État : Near Mint, parfaitement conservé. 
Langue : anglais.

250 - 300 €

Lot visible sur online.aguttes.com

158

MAGIC THE GATHERING©

Berserk

Édition : Unlimited (1993). 
État : Near Mint, parfaitement conservé. 
Langue : anglais.

250 - 300 €

Lot visible sur online.aguttes.com

159

MAGIC THE GATHERING©

Phyrexian Dreadnought (x4)

Édition : Mirage (1996). 
État : Near Mint / Mint, parfaitement conservés. 
Langue : anglais.

Playset 4 cartes identiques. 

280 - 350 €

Lot visible sur online.aguttes.com

160

MAGIC THE GATHERING©

Yawgmoth’s Will (x4)

Édition : Urza’s Saga (1998). 
État : Near Mint/Mint, parfaitements conservés. 
Langues : anglais (x3) / français (x1).

Playset 4 cartes identiques. 

350 - 400 €

161

MAGIC THE GATHERING©

Basalth Monolith

Édition : Alpha (1993). 
État : Near Mint, parfaitement conservé. 
Langue : anglais.

400 - 600 €

162

MAGIC THE GATHERING©

Island Guru Lands

Édition : Guru Lands (1999). 
État : carte gradée MTG Grade 8. 
Langue : anglais.

Exemplaire très rare.

800 - 1 200 €

163

MAGIC THE GATHERING©

Survival of the Fittest DCI

Édition : DCI Judge Gift (1998). 
État : carte gradée MTG Grade 7,5. 
Langue : anglais.

Exemplaire très rare.

900 - 1 000 €

164

MAGIC THE GATHERING©

Playset Mox Diamond

Édition : Stronghold (1998). 
État : Cartes gradées MTG Grade 7 – 7,5 – 
8 – 8,5. 
Langue : anglais.

Playset 4 cartes identiques.  

1 500 - 2 000 €

165

MAGIC THE GATHERING©

Mishra’s Workshop

Édition : Antiquities (1994). 
État : Carte gradée MTG Grade 7,5. 
Langue : anglais.  

2 500 - 3 000 €

166

MAGIC THE GATHERING©

Deck scellés Tempest (Traditional Chinese)

Édition : Tempest (1998). 
État : scellé et parfaitement conservé. 
Langue : chinois traditionnel.

Extrêmement rare, il n’en existe aucun autre 
sur le marché visible actuellement.

280 - 300 €

167

MAGIC THE GATHERING©

Trois decks préconstruits et deux player 
starter box en japonais

Édition : Portal Trois Royaumes (1999), trois 
decks préconstruits (Wei, Shu et Wu) et deux 
player Starter box. 
État : scellés, parfait état. 
Langue : japonais.

225 - 230 €

168

MAGIC THE GATHERING©

Gift Box scellée Vanguard

Édition : gift box Vanguard (1997), inclus 
starter Mirage, booster Visions et Weatherlight 
entre autres. 
État : scellée très bon. 
Langue : anglais.

250 - 260 €

169

MAGIC THE GATHERING©

Gift Box scellée 4e édition

Édition : 4e édition (1995) Gift Box avec mini-
édition The Duelist. 
État : scellés, assez bon. 
Langue : anglais.

260 - 270 €

170

MAGIC THE GATHERING©

Trois decks préconstruits et deux player 
starter box en chinois traditionnel

Édition : Portal Trois Royaumes (1999), 
trois decks préconstruits (Wei, Shu et Wu) 
et deux player Starter box. 
État : scellés, parfait état. 
Langue : chinois traditionnel.

280 - 290 €

171

MAGIC THE GATHERING©

Trois decks préconstruits et deux player 
starter box en chinois simplifié

Édition : Portal Trois Royaumes (1999), 
trois decks préconstruits (Wei, Shu et Wu) 
et deux player Starter box. 
État : scellés, parfait état. 
Langue : chinois simplifié.

280 - 290 €

172

MAGIC THE GATHERING©

Trois decks préconstruits et deux player 
starter box en anglais

Édition : Portal Trois Royaumes (1999), 
trois decks préconstruits (Wei, Shu et Wu) 
et deux player Starter box. 
État : scellés, parfait état. 
Langue : anglais.

450 - 460 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com

153

173

MAGIC THE GATHERING©

Rulebook et Starter Alpha

Édition : Alpha (1993). 
État : très bon état. Rare de trouver 
les deux ensembles et le rulebook 
dans un état impeccable.  
Langue : anglais.

620 - 630 €
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174

MAGIC THE GATHERING©

5e édition starter set

Édition : Cinquième édition (1997), 2 Player 
starter Set, cartes avec symbole « V ». 
État : scellés, très bon état. 
Langue : chinois simplifié.

620 - 630 €

175

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 2004

Édition : Worlds Championship 2004, 4 decks 
(Paquette, Bevand, Nuitjen, Nasif). 
État : scellés, très bon état, Deck Bevand 
dédicacé par l’auteur. 
Langue : anglais.

290 - 300 €

176

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 2003

Édition : Worlds Championship 2003, 4 decks 
(Zink, Kröger, Eder, Humphery). 
État : scellés, assez bon, emballages 
un peu lâches. 
Langue : anglais.

400 - 420 €

177

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 2002

Édition : Worlds Championship 2002, 4 decks 
(Romao, Han How, Levy, Kibler). 
État : scellés, très bon état. 
Langue : anglais.

390 - 400 €

178

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 2001

Édition : Worlds Championship 2001, 4 decks 
(Ruel, Van de Logt, Borteh, Tomcani). 
État : scellés, très bon état. 
Langue : anglais.

560 - 570 €

179

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 2000

Édition : Worlds Championship 2000, 4 decks 
(Van de Logt, Finkel, Kuhn, Labarre). 
État : scellés, très bon état. 
Langue : anglais.

750 - 760 €

180

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 1998

Édition : Worlds Championship 1998, 4 decks 
(Hacker, Buehler, Selen, Rubin). 
État : scellés parfait, deux decks ont des traces 
d’anciennes étiquettes sur l’emballage. 
Langue : anglais.

440 - 450 €

181

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 1997

Édition : Worlds Championship 1997, 4 decks 
(Geerste, Kuhn, Slemr, McCabe). 
État : scellés parfait, deux decks ont des 
traces d’anciennes étiquettes sur l’emballage. 
Langue : anglais.

525 - 530 €

182

MAGIC THE GATHERING©

Underground Sea

Édition : Revised (1994). 
État : HP – Played. 
Langue : anglais.

250 - 300 €

183

MAGIC THE GATHERING©

Lot environ 90 cartes Antiquities

Édition : Antiquities (1994). 
État : excellent état de conservation 
dans son classeur. 
Langue : anglais.

350 - 400 €

184

MAGIC THE GATHERING©

Candelabra of Tawnos

Édition : Antiquities (1994). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

400 - 450 €

185

MAGIC THE GATHERING©

Lot cartes Legends (188 cartes)

Édition : Legends(1994). 
État : excellent état de conservation 
dans son classeur. 
Langue : anglais.

300 - 320 €

186

MAGIC THE GATHERING©

Moat

Édition : Legends (1994). 
État : Near Mint. 
Langue : anglais.

500 - 600 €

187

MAGIC THE GATHERING©

Eureka

Édition : Legends (1994). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

300 - 350 €

188

MAGIC THE GATHERING©

7 cartes recherchées

Édition : toutes éditions (1994 - 2005) 
2 Karakas, 3 lands Carnage, 2 Crypte de Mana 
et 2 Mox de Chrome. 
État : de excellent à Near Mint. 
Langues : français, anglais (Karakas) et italien 
(Karakas).

400 - 430 €

189

MAGIC THE GATHERING©

Shahrazad

Édition : Arabian Nights (1993). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

250 - 270 €

190

MAGIC THE GATHERING©

Mirror Universe

Édition : Legends (1994). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

200 - 220 €

191

MAGIC THE GATHERING©

The Abyss

Édition : Legends (1994). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

500 - 550 €

192

MAGIC THE GATHERING©

Nether Void

Édition : Legends (1994). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

300 - 320 €

193

MAGIC THE GATHERING©

7 cartes Arabian Nights

Édition : Arabian Nights (1993), Ring 
of Maruf, Jihad, Army of Allah x3, Oubliette, 
Singing Tree. 
État : LP à Near Mint. 
Langue : anglais.

250 - 270 €

194

MAGIC THE GATHERING©

12 cartes vintages

Édition : Unlimited, Revised, International 
Édition (1993 - 1994). 
État : LP à Near Mint. 
Langue : anglais.

25 - 35 €

195

MAGIC THE GATHERING©

Moat

Édition : Legends (1994). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

500 - 600 €

196

MAGIC THE GATHERING©

Lich

Édition : Alpha (1993). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

500 - 600 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com

197

MAGIC THE GATHERING©

2 cartes Zodiak Dragon

Édition : Portal Thrre Kingdoms (1999). 
État : deux cartes en état Near Mint. 
Langues : anglais et chinois.

400 - 450 €
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198

MAGIC THE GATHERING©

Juzam Djinn

Édition : Arabian Nights (1993). 
État : LP – excellent. 
Langue : anglais.

900 - 1 000 €

199

MAGIC THE GATHERING©

Lot de cartes Arabian / Vintage

Édition : 21 cartes Arabian Nights (1993), 
13 cartes Alpha – Beta (1993), 6 cartes 
Unlimited (1993). 
État : LP à excellent. 
Langue : anglais.

300 - 320 €

200

MAGIC THE GATHERING©

Black Lotus Retro Frame gradé 10

Édition : 30th edition (2022). 
État : carte gradée 10 par CCC, POP 1. 
Langue : anglais.

Une trentaine d’exemplaires connus 
dans le monde.

6 500 - 8 000 €

Le Lotus Noir ou Black Lotus est une 
des cartes les plus puissantes du jeu 
Magic The Gathering©. Elle a été éditée 

en très peu d’exemplaires en 1993, ainsi 
on n’en compte qu'environ 1 100 dans la 
première édition nommée Alpha, 3 000 en 
Beta et 160 000 en Unlimited. De par sa 
puissance dans le jeu, sa rareté et sa cote, 
cela lui a valu de rentrer dans le club fermé 
du P9 (Power Nine), un terme qui désigne 
les 9 cartes les plus puissantes du jeu, 
étant même la plus rare de ses 8 compères. 

Le Black Lotus est une carte intemporelle qui 
traverse les âges et continue de déchaîner 
les passions des collectionneurs. En 2022, 
Wizards of the Coast décide de réimprimer 
cette carte, dans une nouvelle version et dans 
l’ancienne. Une trentaine d’exemplaires sont 
recensés reprenant exactement le dessin de 
1993, et parmi ces exemplaires très peu ont 
obtenu un grade de 10, rendant cette pièce 
quasiment unique au monde.  
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201

MAGIC THE GATHERING©

Boîte scellée 1996 Pro Tour Collector

Édition : Boîte scellée 1996 Pro Tour Collector 
Set – Limited Inaugural, 8 decks préconstruits 
édition. 
État : Très bon état, un accro sur l’emballage. 
Langue : anglais.

700 - 800 €

202

MAGIC THE GATHERING©

Set des 4 decks scellés Worlds 
Championship 1999

Édition : Worlds Championship 1999, 4 decks 
(Linde, Budde, Slemr, LePine). 
État : scellés parfait, très bon état. 
Langue : anglais.

770 - 780 €

203

MAGIC THE GATHERING©

Gift Box scellée Multiverse

Édition : gift box multiverse (1996), inclus 
2 boosters Visions, un Alliance, Chronicles, 
Renaissance et Homelands. 
État : scellée assez bon, emballage légèrement 
déchiré sur un des petits côtés. 
Langue : anglais.

250 - 260 €

AUTRES TRADING 
CARD GAMES (TCG)
Lots 204 à 221

201

202

203
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PANINI FORTNITE

Carte #119 Prototype « Brainiac »

Éditions : Panini Fornite Series 1 « Brainiac » 
Unreleased Prototype (2019). 
État : gradé CGC 8. 
Langue : anglais.

Carte #119, existe en 6 exemplaires connus. 
Le seul changement entre cette carte 
Prototype et la version finale est le logo EPIC 
transparent.

PROVENANCE

Les cartes dites « Unreleased – Prototype » ne 
sont pas destinées à se retrouver dans les mains 
des collectionneurs. Panini confirme l’existence 
de ces cartes mais ne souhaite pas communiquer 
sur leur existence.

200 - 250 €

Lot visible sur online.aguttes.com
204

YU-GI-OH!

Lot de cartes de valeur

Éditions : anciennes (2002 - 2010) 
dont cartes très recherchées. 
État : bon état général. 
Langues : français et japonais.

300 - 400 €

Lot visible sur online.aguttes.com

205

YU-GI-OH!

Display scellée L’illusion des Ténèbres

Édition : L'illusion des Ténèbres, introuvable 
en français (2016). 
État : scellée, parfaitement conservée. 
Langue : français.

Exemplaires très rares dans la langue.

450 - 470 €

Lot visible sur online.aguttes.com

206

YU-GI-OH!

Lot de 3 boosters scellés neuf La Légende 
Du Dragon Blanc Aux Yeux Bleu

Édition : La Légende Du Dragon Blanc Aux 
Yeux Bleus version française pour l’Europe 
(2002). 
État : booster scellé en parfait état 
de conservation. 
Langue : français.

Exemplaire très rare, première série sortie 
en France, il ne s’agit pas de la version 
canadienne sortie précédemment.

400 - 450 €

Lot visible sur online.aguttes.com

210

DRAGON BALL Z

Lot 2 cartes jumbo et 9 cartes Prisme

Éditions : Cardass SonGoku Vending Machine 
CardBoard et Prism (1988 - 1993). 
État : excellent état de conservation. 
Langue : japonais.  

150 - 200 €

Lot visible sur online.aguttes.com

211

DRAGON BALL

Lot de 5 booster box scellées

Éditions : Deux booster box Ultimate Squad 
(2002), deux booster box Gift Collection 
(2022), booster box premium Realm 
of the Gods (2022). Exemplaire introuvable 
en français. 
État : Boosters box scellées en parfait état 
de conservation. 
Langue : français.

500 - 550 €

Lot visible sur online.aguttes.com

212

PANINI FORTNITE

Lot 2 cartes Foil

Édition : Panini Fortnite (2019), Valkyrie 
Holofoil #294 et Luxe Holofoilet #300. 
État : cartes gradées PSA 10 et 8. 
Langue : anglais.

200 - 220 €

Lot visible sur online.aguttes.com

213

PANINI FORTNITE

Bunker Jonesy

Édition : Panini Fortnite (2019), Bunker Jonesy 
Reloaded #24. 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : anglais.

200 - 270 €

Lot visible sur online.aguttes.com

214

PANINI FORTNITE

Black Knight

Édition : Panini Fortnite Series 1 (2019), 
Black Knight L #252. 
État : carte gradée BGS 9,5. 
Langue : anglais.

250 - 270 €

Lot visible sur online.aguttes.com

207

YU-GI-OH!

Display scellé neuf La Légende Du Dragon 
Blanc Aux Yeux Bleus 
Version française

Édition : La Légende Du Dragon Blanc 
Aux Yeux Bleus version française 
pour l’Europe (2002). 
État : booster box scellée en parfait état 
de conservation. 
Langue : français.

Exemplaire très rare, première série sortie 
en France, il ne s’agit pas de la version 
canadienne sortie précédemment. 

5 500 - 6 000 €

La Légende du Dragon Blanc aux Yeux 
Bleus est la toute première édition du 
jeu de cartes Yu-Gi-Oh!. L’anecdote 

raconte d’ailleurs qu’en 2002 lors de sa sor-
tie, aucun manuel de règle ni de tapis de jeu 
n’avaient été encore édités.  Pendant plus de 
deux semaines, les collectionneurs ne pou-
vaient donc pas jouer si ce n’est à imaginer 
les règles ! Cette boîte elle, a pour spécificité 
d’être la première édition en français des-
tinée à l’Hexagone, une version quasiment 
introuvable contrairement à celle destinée 
aux francophones du Canada.  

216

PANINI FORTNITE

Carte #188 Prototype « Recon Specialist »

Édition : Panini Fornite Series 1 « Recon 
Specialist » Unreleased Prototype (2019). 
État : gradé CGC 8,5. 
Langue : anglais.

Carte #188, existe en 3 exemplaires connus 
Cette carte change visuellement entre 
la version Prototype et la version finale 
nommée « Heartbreaker », on y trouve le logo 
EPIC transparent.

PROVENANCE

Les cartes dites « Unreleased – Prototype » ne 
sont pas destinées à se retrouver dans les mains 
des collectionneurs. Panini confirme l’existence 
de ces cartes mais ne souhaite pas communiquer 
sur leur existence.

6 800 - 7 000 €

208

YU-GI-OH!

Display scellée Les secrets de l'éternité

Édition : L'illusion des Ténèbres, très rare 
en français (2016). 
État : scellée, parfaitement conservée. 
Langue : français.

400 - 420 €

Lot visible sur online.aguttes.com

209

YU-GI-OH!

Lot de 4 booster box scellées

Éditions : Duellistes Légéndaires Saison 3, 
booster box de 8 decks, rare (2023), Deck 
de structure La légende des bêtes Cristallines 
1re édition (2022), booster box Les Nouveaux 
Challengers (2014), booster box Pack Étoile 
Vrains (2018). 
État : boosters box scellées en parfait état 
de conservation. 
Langue : français.

Exemplaires rares dans la langue.

490 - 500 €

Lot visible sur online.aguttes.com

207

216

4848 49Cartes de collection • 8 février 2024



SPORT

217

PANINI FORTNITE

Carte #122 Prototype « Commando »

Édition : Panini Fornite Series 1 « Commando » 
Unreleased Prototype (2019). 
État : gradé CGC 7,5. 
Langue : anglais.

Carte #122, existe en 5 exemplaires 
connus. Cette carte change visuellement 
entre la version Prototype et la version 
finale Unreleased Prototype et on y trouve 
le logo EPIC transparent, en version finale 
elle se nomme « Prickly Patroller ».

PROVENANCE

Les cartes dites « Unreleased – Prototype » ne 
sont pas destinées à se retrouver dans les mains 
des collectionneurs. Panini confirme l’existence 
de ces cartes mais ne souhaite pas communiquer 
sur leur existence.

1 250 - 1 350 €

Lots 222 à 236

218

FLESH AND BLOOD

Heart of Fyendal Rainbow Foil

Édition : Welcome to Rathe Unlimited (2020). 
État : Mint. 
Langue : anglais.

Rainbow Foil.

400 - 600 €

Lot visible sur online.aguttes.com

219

FLESH AND BLOOD

Deck Box scellée Welcome to Rathe Hero 
Decks

Édition : Welcome to Rathe Alpha Hero Decks 
(2019). 
État : booster box scellée, parfaitement 
conservée. 
Langue : anglais.

Rare sur le marché.

600 - 800 €

Lot visible sur online.aguttes.com

221

FLESH AND BLOOD

Booster Box scellée Welcome to Rathe Alpha

Édition : Welcome to Rathe Alpha (2021). 
État : booster box scellée, parfaitement 
conservée. 
Langue : anglais.

Rare sur le marché.

4 000 - 6 000 €

Lot visible sur online.aguttes.com

220

FLESH AND BLOOD

Booster Box scellée Arcane Rising Alpha

Édition : Arcane Rising Alpha (2020). 
État : booster box scellée, parfaitement 
conservée. 
Langue : anglais.

Rare sur le marché. 

1 600 - 1 800 €

Lot visible sur online.aguttes.com

217
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TOPPS

Victor Wembanyama autographe PSA 10

Édition : Bowman University Best of 2022 Gold 
Lava / 75 (2022). 
État : carte gradée PSA 10. 
Langue : anglais.

Rare, population PSA 5.

5 000 - 5 500 €

Selon les experts de l’économie du 
sport, Victor Wembanyama, le phé-
nomène tricolore qui a été le premier 

français à être le choix n°1 de la draft NBA en 
2023 et recruté par les San Antonio Spurs, va 
faire grimper à lui seule la valeur des Spurs 
de 500 millions de dollars. Par résonnance, 
les cartes de basket à l’effigie de la star sont 
particulièrement courtisées. Comme il s’agit 
de sa première année, il s’agit des cartes 
rookies, les plus recherchées qui sont actuel-
lement éditées et le prodige français jouit 
déjà d’une popularité hors normes en NBA 
à l’instar des plus grands joueurs de la ligue 
de Basket. Le marché des cartes rookies de 
Victor Wembanyama a déjà commencé et les 
cartes éditées à de faibles exemplaires sont 
extrêmement recherchées avec une règle d’or 
à suivre : il est préférable d’avoir moins de 
cartes précieuses que beaucoup de cartes 
de moindre valeur. Les cartes numérotées 
et avec autographes représentent de bons 
investissements surtout si le joueur confirme 
dans les années à venir.   
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223

PANINI

Carte gradée Pelé Mexico 70

Édition : Panini Mexico 70e édition 
internationale. 
État : carte gradée MTG Grade 8. 
Langues : multiple.

500 - 600 €

224

PANINI

Album Football 76 vide 
avec toutes les vignettes non collées 
et pochette scellée

Édition : Championnat de France 1976, 
premier album existant en France de Panini 
avec une pochette scellée originale. 
État : bon état, petites éraflures coin supérieur 
droit, petites marques d’usure. 
Langue : français.

800 - 1 000 €

225

PANINI FOOTBALL

Album Argentina 78

Édition : Coupe du Monde Argentina 78 (1978). 
État : Album complet en l’état. 
Langues : multiple.

150 - 200 €

226

PANINI

Album complet München 74 
et pochette scellée

Édition : album complet München 74 
et pochette scellée München 74. 
État : moyen, couverture abimée. 
Langues : multiple.

300 - 400 €

227

PANINI

Albums complets Argentina 78, Espana 82, 
Mexico 86 et Italia 90 et pochettes scellées

Édition : Argentina 78, Espana 82, Mexico 86 
et Italia 90, s’y ajoutent des pochettes scellées 
Argentina 78 et Espana 82. 
État : correct, traces d’usures 
sur quelques albums. 
Langues : multiple.

300 - 400 €

228

PANINI

Albums complets années 70 
du championnat de France

Édition : Championnat de France 1976, 1977, 
1978, 1979 et 1980 avec vignettes Platini 
collées en excellent état. 
État : état général correct. 
Langue : français.

250 - 300 €

229

PANINI

Albums vintage du championnat anglais

Édition : Championnats d’Angleterre 1982, 
1983 et 1985. 
État : en l’état. 
Langue : anglais.

100 - 200 €

230

PANINI

4 pochettes scellées anciennes Euro

Éditions : Euro Football 78, Euro football 79, 
Europa 80 et Europa 96. 
État : excellent état de conservation. 
Langues : français et anglais.

50 - 80 €

231

PANINI

Albums complets France 98 et Euro 84

Éditions : Coupe du Monde France 98 
et Euro 1984. 
État : Albums complets en l’état. 
Langues : multiple.

100 - 200 €

232

PANINI

Ensemble de cartes dans son album 
et stickers

Édition :  Panini (années 90 - années 2000). 
État : cartes de football (environ 1 000 cartes) 
parfaitement conservées dans un classeur 
dont des cartes rares de Zidane, Messi, Platini, 
Fontaine... S’y ajoutent une boîte comprenant 
environ 1 000 stickers. 
Langue : français. 

300 - 350 €

233

PANINI

Cartes de joueurs brésiliens dont Pelé 
et Garrincha

Édition : Panini Mexico 70 Brésil et édition 
internationale, Pelé, Garrincha, Zozimo, 
Amarildo. 
État : en l’état. 
Langues : multiple.

100 - 200 €

234

PANINI

2016 – Packs scellés Euro 2016

Édition : Euro 2016 (2016). 
État : 340 packs scellés. 
Langue : français. 

120 - 150 €

235

PANINI FOOTBALL

Packs scellés Fifa 365

Édition : Fifa 365 (2016 - 2017). 
État : 282 packs scellés 2016 et 93 Packs 
Scellés 2017. 
Langue : anglais.

120 - 150 €

236

PANINI

2015 - 2016 – Packs Scellés Foot Ligue 1

Édition : Foot Ligue 1 (2015 - 2016). 
État : 370 packs scellés. 
Langue : français.   

150 - 200 €

Photos des lots visibles sur online.aguttes.com
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JEU CONCOURS
JUSQU’AU MARDI 6 FÉVRIER 2024

Tentez de gagner 
un display Pokémon Card 151

Règlement complet du jeu  
disponible sur aguttes.com

DÉPARTEMENT CARTES DE COLLECTION
ESTIMATIONS GRACIEUSES ET CONFIDENTIELLES

« Collectionneur depuis toujours, ma passion pour l’univers fantastique 

des cartes de collection s’est progressivement transformée en métier. Qu’il 

s’agisse de cartes de jeu ou de sport, ces objets de collection, des trésors 

d’enfance, sont devenus des sujets de convoitise très recherchés, au point 

que certains d’entre eux sont considérés comme de véritables œuvres d’art ! 

Animé par cette passion, je suis à la recherche des spécimens toujours plus 

insolites et rares, qui ont tous une histoire fascinante à raconter, de telle 

sorte que, s’il est parfois difficile de les trouver, s’en séparer demande un 

effort encore plus important. »

— François Thierry

Accéder 
au formulaire du jeu

Expert 
François Thierry

Demande d’estimation
01 84 20 04 14 
thierry.consultant@aguttes.com

Première maison en Europe à ouvrir un département dédié à la vente de 
cartes de collections, Aguttes a totalisé pour sa première vente « First 
Edition » 263 000 euros, rencontrant l’adhésion des collectionneurs. 
Le caractère rare des cartes présentées dans cette vente justifiait leur 
mise aux enchères. Notre maison de ventes aux enchères se positionne 
comme un nouveau tiers de confiance sur ce marché avec un expert 
TCG de plus de 20 ans d’expérience dans le domaine, François Thierry.

Interview sur BFM en 2023

Exposition Cartes de collection en octobre 2023

JEU CONCOURS
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https://www.bfmtv.com/economie/replay-emissions/bfm-patrimoine/l-investissement-iconic-cartes-de-collection-comment-les-revendre-20-09_VN-202309200383.html?utm_source=qrcode&utm_medium=Catalogue&utm_campaign=Cata_Qrcode_CDCbfm_20240208_p
https://www.aguttes.com/jeuconcours2024-cartesdecollection?utm_source=CTA&utm_medium=Catalogue&utm_campaign=Catalogue_CTA_Jeu_2024_s
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE

La SAS AGUTTES (« AGUTTES ») est un opérateur de ventes volontaires aux en-
chères publiques, déclaré auprès du Conseil des maisons de vente et régi par les 
articles L.321-4 et suivants du Code de commerce. En cette qualité AGUTTES agit 
comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’adjudicataire. 

Les présentes Conditions Générales de Vente Online (« CGV Online ») régissent les 
rapports entre AGUTTES et les enchérisseurs pour les ventes aux enchères online 
organisées par AGUTTES sur le site internet www.online.aguttes.com (le « Site »).

Les CGV Online sont consultables et téléchargeables gratuitement sur le Site et 
opposables à tout enchérisseur. Les CGV pourront être modifiées par écrit et/ou 
oral par AGUTTES préalablement à la vente du lot.

I- LE BIEN MIS EN VENTE

Description des lots : Les descriptions des lots sur le Site engagent la responsabilité 
d’AGUTTES et de son expert, sous réserve des dispositions mentionnées ci-après. 
Seules les indications en langue française engagent AGUTTES à l’exclusion 
des traductions qui sont libres. Elles peuvent faire l’objet de modifications ou de 
rectifications jusqu’au moment de la vente par écrit ou oral. 

Aucune autre garantie n’est donnée par AGUTTES, étant rappelé que seul le 
vendeur sera tenu à la garantie des vices cachés et à la garantie légale de confor-
mité. Un certificat d’authenticité du lot ne sera disponible que si mentionné dans 
la description du lot. 

Les dimensions, poids et autres renseignements des lots sont donnés à titre indicatif 
avec une marge d’erreur raisonnable. 

Les restaurations effectuées à titre conservatoire, n’altérant pas les caractères 
d’ancienneté et de style, et n’apportant aucune modification au caractère propre 
du lot ne seront pas mentionnées dans le descriptif. 

L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans les 
descriptions des lots ou les rapports de condition, n’implique nullement que le lot 
soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de 
quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.

Les mentions particulières figurant dans les descriptions des lots ont les 
significations suivantes :
+  Lots faisant partie d’une vente judiciaire à la suite d’une ordonnance du Tribunal 

Judiciaire honoraires acheteurs : 14.40 % TTC ;
° Lots dans lesquels AGUTTES ou un de ses partenaires a des intérêts financiers ;
*  Lots en importation temporaire : soumis à des frais de de 5,5 % pour les œuvres 

et objets d’art, de collection et d’antiquité (20 % pour les vins et spiritueux, les 
bijoux et les multiples), à la charge de l’acquéreur en sus des frais de vente et du 
prix d’adjudication, sauf si acquéreur hors UE ;

¤ Biens vendus sur le régime général de la TVA (sur la totalité) ;
# Lots visibles uniquement sur rendez-vous ;
~  Lots fabriqués à partir de matériaux provenant d’espèces animales. Des restric-

tions à l’importation sont à prévoir ;
§  Lots vendus par un professionnel du secteur (droit de rétractation susceptible 

d’être appliqué selon la qualité de l’acheteur).

État des lots : Les lots sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent au mo-
ment de la vente avec leurs imperfections et leurs défauts. Les lots étant des biens 
d’occasion, aucune garantie ne peut être donnée sur l’état de ceux-ci. 

Les références à l’état d’un lot online ou dans un rapport de condition (fourni à titre 
indicatif) ne pourront être considérées comme une description exhaustive de l’état 
dudit lot. Les descriptions ne peuvent en aucun cas remplacer l’examen personnel 
du lot préalablement à la vente dans les conditions mentionnées ci-après. Les 
rapports de condition seront envoyés sur demande et à titre indicatif.

Exposition des lots : Les enchérisseurs potentiels sont tenus d’examiner person-
nellement les lots et les documents disponibles avant la vente lors d’un rendez-vous 
privé ou de l’exposition publique préalable à la vente afin de vérifier l’état des lots. 
Il est conseillé aux acheteurs de se faire accompagner par un expert du secteur 
concerné par la vente. 

Reproduction des lots : Tous les défauts et imperfections des lots ne sont pas 
visibles sur les photographies des lots reproduites dans les catalogues, en ligne 
ou sur tout support de communication. Les photographies peuvent ne pas donner 

une image entièrement fidèle de l’état réel d’un lot et peuvent différer de ce que 
percevra un observateur direct (taille, coloris, etc.).

Estimations : Les estimations sont fondées sur l’état des connaissances techniques, 
la qualité du lot, sa provenance, son état et le cours du marché au jour de l’estima-
tion. Elles sont fournies à titre purement indicatif et ne peuvent être considérées 
comme une garantie que le lot sera vendu au prix estimé.

Contact : L’enchérisseur a la possibilité de poser des questions sur un ou des lots 
mis en vente au responsable de la vente, qui fera ses meilleurs efforts pour traiter 
la demande sans toutefois avoir l’obligation d’y répondre, sous réserve que les 
questions soient adressées exclusivement par mail au responsable de la vente et 
ce jusqu’à 24 heures avant la clôture de la vente.

 

II- LA VENTE

Durée : La vente aux enchères par voie électronique a une durée limitée, encadrée avec 
date et heures de début et de fin de vente. Une heure de fin d’enchère prévisionnelle est 
indiquée pour chaque lot de la vente. Les enchères peuvent se prolonger au-delà, le 
chronomètre se relançant de deux minutes à chaque nouvelle enchère portée au cours 
des 60 dernières secondes. AGUTTES ne sera en aucun cas tenu responsable d’un 
décalage de chronomètre indiquant la fin de la vente, pour quelque raison que ce soit.

Inscription à la vente et opposabilité des CGV Online : Pour enchérir en ligne, 
les enchérisseurs veilleront à s’enregistrer en ligne sur le Site avant la vente. 
L’enregistrement sera conditionné à la consultation et à l’acceptation par l’enchérisseur 
des CGV Online. En cliquant sur la case « j’accepte les CGV Online », tout enchérisseur 
reconnaît avoir pris connaissance des présentes CGV Online, déclare les accepter 
sans réserve et reconnait qu’elles lui sont parfaitement opposables.  

La participation aux enchères par internet s’effectue aux risques et périls de 
l’enchérisseur. AGUTTES ne pourra être responsable en cas de non-participation 
de l’enchérisseur aux enchères pour quelque raison que ce soit, notamment en 
cas de dysfonctionnement ou de défaut d’exécution (absence de réponse de 
l’enchérisseur, erreur, interruption ou omission dans la réception des enchères).

Procédure d’identification des enchérisseurs : AGUTTES se réserve le droit de 
demander à tout enchérisseur potentiel personne physique de justifier de son identité 
et pour une personne morale, d’un Extrait Kbis de moins de 3 mois (étant précisé que 
seul le représentant légal de la société ou toute personne dûment habilitée pourra 
enchérir) et de ses références bancaires. En cas de manquement aux procédures 
d’identification, AGUTTES se réserve la possibilité de refuser son enregistrement 
aux enchères. Tous les lots vendus seront facturés au nom et à l’adresse du donneur 
d’ordre. Aucune modification postérieure ne pourra être faite. L’enchérisseur est 
réputé agir en son nom propre et sera seul responsable de l’enchère portée. Toute 
fausse indication engagera la responsabilité de l’adjudicataire.

Direction de la vente : AGUTTES dirige la vente online de façon discrétionnaire, en 
veillant à la liberté et à l’égalité entre les enchérisseurs, tout en respectant les usages 
établis par la profession. AGUTTES assure la police de la vente, ce qui lui permet 
notamment de refuser des enchères ou de retirer un lot sans avoir à en justifier.

Adjudication : L’enchérisseur peut porter ses enchères à sa convenance pendant toute 
la durée de la vente. Chaque enchère portée est définitive et engage celle ou celui qui l’a 
portée. Si l’enchérisseur perd la main sur un lot lors des dernières minutes d’enchères, 
il ne recevra pas d’email d’information. Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera 
l’adjudicataire. Toute enchère enregistrée et confirmée par la plateforme ou le Site est 
susceptible d’entrainer une adjudication au profit de l’enchérisseur qui l’a déposée. 
Seul l’adjudicataire recevra un email lui confirmant l’adjudication à la clôture de la vente.

Il est interdit aux vendeurs d’enchérir directement sur les lots leur appartenant.

Rétractation : Chaque adjudication est définitive et engage celle ou celui qui l’a 
portée. Lorsque l’accès à l’exposition des lots préalablement à la vente online est libre 
(avec ou sans rendez-vous) et gratuit, aucun droit de rétractation ne sera accordé à 
l’adjudicataire. Un droit de rétractation pourra être exercé par l’adjudicataire lorsque 
(les conditions sont cumulatives) : (i) L’exposition des lots préalable à la vente n’est 
pas libre et gratuite et (ii) le vendeur du lot est un professionnel du secteur (marqué 
par le signe §) et l’adjudicataire un consommateur. L’adjudicataire pourra alors 
demander à exercer son droit de rétractation dans un délai de 14 jours à compter 
de la prise de possession de son bien. Les frais de retour / expédition sont à sa 
charge et sous son entière responsabilité/assurance. Formulaire de demande de 
rétractation : https://www.legifrance.gouv.fr/codes/article_lc/LEGIARTI000032887061. 

Transfert des risques et de la propriété : Le transfert des risques entre le ven-
deur et l’adjudicataire s’opère dès la vente. AGUTTES décline toute responsabilité 
quant aux pertes et dommages que les lots pourraient subir à la suite de la vente, 
l’adjudicataire devant faire assurer les lots acquis dès l’adjudication.

Le transfert de propriété du lot s’effectuera à l’adjudicataire au jour du paiement 
de la totalité des sommes dues.

III- EXÉCUTION DE LA VENTE

Commission d’achat : L’adjudicataire devra acquitter en sus du prix d’adjudication, 
par lot, les honoraires acheteurs renseignés sur chaque lot.  L’adjudicataire devra 
acquitter en sus du prix d’adjudication, par lot, les honoraires acheteurs renseignés 
sur chaque lot. Outre le prix d’adjudication et les honoraires acheteur, l’adjudicataire 
devra régler tous impôts et taxes incluant la TVA ainsi que les éventuels frais de 
dossier, de manutention et de stockage. 

Le paiement des sommes dues devra être effectué « comptant » par l’adjudicataire, 
dès l’adjudication. Le paiement est effectué en euros. Les commissions bancaires 
éventuelles ne seront pas déduites des sommes dues.

TVA : Le taux de TVA est de 20 % (ou 5,5 % pour les livres). Par principe, les lots 
non marqués seront vendus sous le régime de la TVA sur la marge. La commission 
d’achat et les frais annexes seront majorés d’un montant tenant lieu de TVA, lequel 
ne sera pas mentionné séparément dans nos bordereaux. 

Par exception, et à la demande du vendeur, le régime général de la TVA pourra 
être appliqué pour les biens mis en vente par un professionnel de l’UE. Ces biens 
seront marqués par le signe ¤.

Cas de remboursements possibles de TVA : 
1-  Le professionnel de l’Union Européenne, (i) ayant un numéro de TVA intra-com-

munautaire et (ii) fournissant la preuve de l’export des lots de la France vers un 
autre État membre ;

2-  Les non-résidents de l’Union Européenne sur fourniture (i) d’un document douanier 
d’export sur lequel AGUTTES figure comme expéditeur (ii) lorsque l’exportation 
intervient dans un délai de 3 mois suivant la date de vente aux enchères ou la 
date d’obtention du passeport d’exportation.

Modalités de règlement
Moyens de paiement légaux acceptés par la comptabilité d’AGUTTES (les paiements 
par carte bancaire ou virement étant vivement recommandés) : 

-  Carte bancaire : les frais bancaires, qui oscillent habituellement entre 1 et 2%, 
ne sont pas à la charge de l’étude ;

-  Carte American Express : une commission de 2.95 % TTC sera perçue pour tous 
les règlements. Les paiements par carte à distance et les paiements fractionnés 
en plusieurs fois pour un même lot avec la même carte ne sont pas autorisés ;

-  Paiement en ligne jusqu’à 10.000 € sur
https://www.aguttes.com/paiementen-ligne ;

-  Virement bancaire : provenant du compte de l’acheteur et indiquant le numéro 
de facture : 

IBAN  FR76 3006 6109 1300 0203 7410 222
BIC  CMCIFRPP

Titulaire du compte  AGUTTES
Domiciliation  CIC PARIS ETOILE ENTREPRISES

178 RUE DE COURCELLES - 75017 PARIS

-  Espèces : articles L.112-6 et D.112-3 du Code monétaire et financier : (i) Jusqu’à 
1 000 € pour les résidents fiscaux français ou les personnes agissant pour les besoins 
d’une activité professionnelle ; (ii) Jusqu’à 15 000 € pour les particuliers qui ont leur 
domicile fiscal à l’étranger (sur présentation de passeport et de justificatif de domicile) ;

-  Chèque (en dernier recours) : sur présentation de deux pièces d’identité. Aucun 
délai d’encaissement n’est accepté en cas de paiement par chèque. La délivrance 
ne sera possible que vingt jours après le paiement. Les chèques étrangers ne 
sont pas acceptés.

Adjudicataire défaillant : À défaut de paiement comptant par l’acheteur, le bien 
pourra être remis en vente sur réitération des enchères à la demande du vendeur 
conformément à la procédure de l’article L.321-14 du Code de commerce. Si le 
vendeur ne formule pas cette demande dans un délai de trois mois à compter de 
l’adjudication, la vente sera résolue de plein droit. 

Dans tous les cas l’acquéreur défaillant sera tenu, du fait de son défaut de paiement, 
de payer à AGUTTES : 
•  Tous les frais et accessoires engagés par AGUTTES relatifs au recouvrement des 

factures impayées (incluant des frais d’avocat) ;
•  Les pénalités de retard calculées en appliquant des taux d’intérêt au taux directeur 

(taux de refinancement ou Refi) semestriel de la Banque centrale européenne 
(BCE) en vigueur, majoré de cinq points sur la totalité des sommes dues ;

•  Les dommages et intérêts permettant de compenser le préjudice subi par AGUTTES 
(frais, honoraires et commissions d’achat, TVA, stockage, etc.). 

AGUTTES se réserve la possibilité de :
•  Communiquer le nom et les coordonnées de l’acquéreur défaillant au vendeur 

afin de permettre à ce dernier de faire valoir ses droits ; 
•  Exercer ou faire exercer tous les droits et recours, notamment le droit de rétention, 

sur tout bien de l’acquéreur défaillant dont AGUTTES aurait la garde ;
•  Interdire à l’adjudicataire défaillant d’enchérir dans les prochaines ventes organisées 

par AGUTTES ou bien de subordonner la possibilité d’y enchérir au versement 
d’une provision préalable ;

•  Procéder à l’inscription de l’adjudicataire défaillant sur un fichier des mauvais 
payeurs partagé entre les différentes maisons de vente adhérentes.

AGUTTES est en effet adhérent au Registre central de prévention des impayés des 
Commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles 
d’inscription.

Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer 
par le débiteur concerné auprès du Symev 15, rue Freycinet 75016 Paris.

Retrait des lots et stockage : Un lot adjugé ne pourra être délivré à l’acheteur 
qu’après le paiement intégral du bordereau d’achat, encaissé sur le compte bancaire 
d’AGUTTES. Les lots seront délivrés à l’acquéreur en personne après présentation 
de tout document prouvant son identité ou au tiers qu’il aura désigné et à qui il aura 
confié une procuration originale et une copie de sa pièce d’identité. Le retrait des lots 
est réalisé sur rendez-vous, aux frais et aux risques de l’adjudicataire uniquement.

Les frais de stockage applicables sont mentionnés dans les « conditions particulières » 
ci-après.

Revente des lots payés et non récupérés : Dans le cas où un ou des lot(s) adjugé(s) 
et payé(s) en cours d’une vente aux enchères n’aurai(en)t toujours pas été enlevé(s) 
par l’acquéreur dans les délais convenus dans les « conditions particulières » ci-
après et que les frais de stockage, de garde et de conservation applicables en 
viendraient à dépasser la valeur d’adjudication du ou des lot(s), AGUTTES se réserve 
la possibilité de les vendre afin de se rembourser l’intégralité des frais lui étant dus.

IV- DROIT DE PRÉEMPTION 

L’État français peut exercer sur toute vente publique ou de gré à gré de biens 
culturels un droit de préemption. L’État dispose d’un délai de 15 jours à compter 
de la vente publique pour confirmer l’exercice de son droit de préemption et se 
subroger à l’acheteur. 

V- EXPORTATION 

Les formalités d’exportation (demandes de certificat pour un bien culturel, licence 
d’exportation) des lots assujettis sont du ressort de l’acquéreur et peuvent requérir un 
délai de 4 mois. AGUTTES est à la disposition de ses acheteurs pour les orienter dans 
ces démarches ou pour transmettre les demandes au Service des Musées de France.
AGUTTES ne pourra être tenu responsable des délais. AGUTTES ne sera en aucun 
cas responsable du refus ou d’un retard de la décision administrative. Le refus 
de délivrance d’un certificat ou d’une licence ne pourra en aucun cas justifier ni 
une absence ou retard de paiement par l’acheteur ni une annulation de la vente.

VI- LOI APPLICABLE ET TRIBUNAL COMPÉTENT

Les présentes CGV et les droits et obligations en découlant seront régis par la loi française.

Toute action en justice relative aux activités de vente d’AGUTTES sera tranchée 
par le Tribunal Judiciaire compétent en France, conformément à l’article L.321-37 
du Code de commerce. En particulier, toutes les actions en justice impliquant des 
adjudicataires et / ou enchérisseurs ayant la qualité de commerçant seront tranchés 
par le Tribunal judiciaire de Nanterre. 

Les enchérisseurs, adjudicataires ainsi que leurs mandataires reconnaissent que 
Neuilly-sur-Seine est le lieu d’exécution des prestations exclusif d’AGUTTES. 

Les actions en responsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes 
volontaires et judiciaires de meuble aux enchères publiques se prescrivent par cinq 
ans à compter de l’adjudication ou de la prisée.
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Pour toute difficulté, le Commissaire du Gouvernement près du Conseil des maisons 
de vente peut être saisi gratuitement en vue de parvenir à une solution amiable. 
Les réclamations se font par voie postale au 19 avenue de l’Opéra, 75001 Paris ou 
en ligne sur le lien suivant : https://conseilmaisonsdevente.fr/fr/reclamation. Il est 
également possible de déposer une demande de règlement à l’amiable sur une 
plateforme européenne de règlement de litiges en ligne entre consommateurs et 
professionnel, accessible sur le lien suivant : https://ec.europa.eu/consumers/odr/
main/index.cfm?event=main.home2.show&lng=FR.

VII- DONNÉES PERSONNELLES

Les enchérisseurs sont informés qu’AGUTTES est susceptible de collecter et traiter les 
données les concernant conformément au Règlement Général sur la Protection des 
données n°2016/679 du 27 avril 2016 (RGPD) et à la loi « Informatique et Libertés » 
n°78-17 du 6 janvier 1978 modifiée par la loi n° 2018-493 du 20 juin 2018 relative 
à la protection des données à caractère personnel.

Les données sont collectées aux fins de gestion de leurs relations contractuelles 
ou précontractuelles (enregistrement à la vente, facturation, comptabilité, règle-
ments, communication…). Ces données sont constituées d’informations telles que : 
noms, prénoms, adresse postale, adresse électronique, numéro de téléphone, 
coordonnées bancaires. 

Les enchérisseurs sont informés qu’ils disposent d’un droit d’accès, de rectification, 
d’effacement, à la portabilité, d’opposition et de limitation à l’égard de ces données 
auprès d’AGUTTES. Les demandes doivent être exercées par écrit à l’adresse : 
communication@aguttes.com. Toute réclamation sur la législation applicable en 
matière de protection des données peut être portée devant la CNIL : www.cnil.fr. 

VIII- PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE

AGUTTES est propriétaire de tout droit de reproduction sur son catalogue. Toute 
reproduction de celui-ci est interdite et constitue une contrefaçon. La vente d’un lot 
n’implique en aucun cas cession des droits de propriété intellectuelle éventuellement 
applicables (représentation et / ou reproduction) sur l’œuvre. 

IX- CONDITIONS PARTICULIÈRES

1- Frais de stockage

Le stockage des biens ayant fait l’objet d’une adjudication dans le cadre d’une 
vente aux enchères ou d’une vente de gré à gré qui ne seraient pas enlevés par 
l’acheteur à l’expiration d’un délai de 15 jours suivant la vente (jour de vente inclus), 
sera facturé comme suit : 
•  Bijoux et / ou articles d’horlogerie d’une valeur < 10.000 € = 15 € / jour de stockage ;
•  Bijoux et / ou articles d’horlogerie d’une valeur > 10.001 € = 30 € / jour de stockage ;
• Vin : 1 € par col et par jour calendaire, sans préjudice des frais éventuellement 
appliqués par iCave ;
• Autres lots < 1m3 = 3 € / jour ; 
• Autres lots > 1m3 = 5 € / jour.

2- Objets mécaniques et électriques 

Les objets mécaniques ou électriques proposés à la vente par AGUTTES sont 
exclusivement proposés à titre décoratifs. En tant que biens d’occasion, AGUTTES 
ne certifie en aucun cas leur état de fonctionnement. Nous recommandons aux 
acheteurs de venir voir les lots lors des expositions publiques avec un expert en la 
matière, et de faire vérifier le mécanisme électrique ou mécanique par un profes-
sionnel avant toute mise en marche.

3- Montres et horloges

Les articles d’horlogerie que nous vendons sont tous des biens d’occasion, ayant 
pour la plupart subi des réparations engendrant le remplacement de certaines 
pièces qui peuvent alors ne pas être d’origine. AGUTTES ne donne aucune garantie 
sur l’authenticité et le caractère original des composants d’un article d’horlogerie. 

Les horloges peuvent être vendues sans pendules, poids ou clés et sauf mention 
expresse contraire, leur présence n’est pas garantie. Les bracelets de montres 
peuvent ne pas être d’origine et ne pas être authentiques.

Les montres de collection nécessitent un entretien général et régulier : des répara-
tions ou révisions peuvent s’avérer nécessaires et sont à la charge de l’acheteur, 
AGUTTES ne donnant aucune garantie sur leur bon état de marche. AGUTTES 
recommande aux acheteurs de faire vérifier les montres par un horloger compétent 
avant chaque utilisation. 

Il revient aux acheteurs potentiels de s’assurer personnellement de la condition de l’objet.

4- Or et métaux précieux

Certains lots contenant de l’or, du platine ou de l’argent peuvent être soumis à un 
contrôle par le bureau de garantie territorialement compétent afin de les soumettre 
à des tests d’alliage et de les poinçonner préalablement à la vente. AGUTTES n’en-
gage en aucun cas sa responsabilité sur les conclusions du bureau de garantie.

5- Mobilier

Sans mention expresse indiquée dans le descriptif du lot, la présence de clés n’est 
aucunement garantie.

6- Espèces végétales et animales protégées 

Les objets composés partiellement ou entièrement de matériaux provenant d’es-
pèces de flore et de faune en voie d’extinction et/ou protégées sont marqués par 
le symbole ~ dans le catalogue. Le législateur impose de règles strictes pour 
l’utilisation commerciale de ces matériaux, en particulier en ce qui concerne le 
commerce de l’ivoire.

Les acheteurs sont informés que l’importation de tout bien composé de ces maté-
riaux est interdite par de nombreux pays, ou bien exigent un permis ou un certificat 
délivré par les autorités compétentes des pays d’exportation et d’importation des 
biens. Les acheteurs sont entièrement responsables du bon respect des normes 
réglementaires et législatives applicables à l’exportation ou l’importation des biens 
composés partiellement ou totalement de matériaux provenant d’espèces en voie 
d’extinction et/ou protégées. AGUTTES ne sera en aucun cas responsable de l’im-
possibilité d’exporter ou d’importer un tel bien, et cela ne pourra être retenu pour 
justifier une demande de résolution ou d’annulation de la vente.

7- Vin 

Les bouteilles anciennes peuvent naturellement être fragilisées avec le temps et 
les transports. AGUTTES ne pourra être considéré comme responsable de l’état 
du bouchon.

8- Pierres précieuses 

Les pierres précieuses sont historiquement traitées pour améliorer leur apparence. 
Ces traitements sont admis par les négociants en joaillerie. 

La disponibilité d’un rapport de gemmologie pour les pierres mises en vente par 
AGUTTES sera précisée dans les descriptions des lots. AGUTTES n’est en aucun 
cas obligé de fournir un rapport de gemmologie pour chaque pierre. 

Nous rappelons qu’en l’absence de rapport d’analyse précis et établi par un labo-
ratoire de gemmologie attestant qu’une pierre est naturelle, AGUTTES ne garantit 
en aucun cas l’absence de traitement réalisé sur cette pierre. 

AGUTTES ne garantit en aucun cas les mentions retranscrites d’après les rapports 
d’analyse établis par des laboratoires de gemmologie, lesquels engagent leur respon-
sabilité et peuvent différer d’un laboratoire à un autre, selon les techniques utilisées. 

Les estimations fournies par AGUTTES reflètent les informations communiquées 
dans le rapport de gemmologie ou bien en l’absence de rapport l’hypothèse que 
les pierres ont pu subir des traitements. 

AGUTTES se tient à la disposition de tout acquéreur potentiel pour réaliser à ses 
frais un certificat auprès du laboratoire de son choix dans un délai minimum de 
deux semaines avant la vente.

Si un client estime ne pas avoir reçu de réponse satisfaisante, il lui est conseillé de 
contacter directement, et en priorité, le responsable du département concerné. En 
l’absence de réponse dans le délai prévu, il peut alors solliciter le service clients 
à l’adresse serviceclients@aguttes.com, ce service est rattaché à la Direction 
Qualité de la SVV Aguttes.
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GENERAL TERMS AND CONDITIONS OF SALE

SAS AGUTTES (“AGUTTES”) is an operator of voluntary public auctions, registered 
with the “Conseil des maisons de vente” and governed by Articles L.321-4 et seq. of 
the French Commercial Code. In this capacity AGUTTES acts under a sales mandate 
as the seller’s authorised representative who contracts with the successful bidder.

The present General Terms and Conditions of Online Sales (“Online GTCS”) govern 
the relationship between AGUTTES and bidders for public online auctions organised 
by AGUTTES on their website www.online.aguttes.com (the “Site”). 

The Online GTCS can be viewed and downloaded free of charge from the Site and 
are binding on all bidders. AGUTTES may modify the GTCS in writing and/or orally 
prior to the sale.

I- THE PROPERTY OFFERED FOR SALE

Description of lots: The information provided in the auction catalogues engages 
the civil liability of AGUTTES and its experts, subject to the provisions mentioned 
below. Only indications in the French language are binding on AGUTTES to the 
exclusion of any translations, which are free. They may be subject to modifications 
or corrections until the moment of the auction in writing or orally. 

No other guarantee is given by AGUTTES, it being recalled that only the seller is bound 
by the warranty for hidden defects and the legal warranty of conformity. A certificate 
of authenticity of the lot will only be available if mentioned in the description of the lot.

The dimensions, weights and other information of the lots are given as an indication 
with a reasonable margin of error.

Restorations carried out as a precautionary measure, without altering the age and 
style characteristics, and which do not modify the specific nature of the lot, will not 
be mentioned in the description.

The absence of any indication of restoration, accident, or incident in the description 
of the lots or in the condition reports shall in no way imply that the lot is free from 
any past, present or repaired defect. Conversely, the mention of any defect does 
not imply the absence of other defects.

Special mentions appearing in the description of lots have the following meanings: 
+  Lots forming part of a judicial sale following a court order entail the following 

buyer’s fees: 14.40% including all taxes;
°  Lots, in which AGUTTES or one of its partners has financial interests;
*  Lots under temporary importation: subject to a 5.5% fee for works of art, collectibles, 

and antiques (20% for wines and spirits, jewellery and multiples), to be borne by 
the buyer in addition to the selling costs and the auction price, unless the buyer 
resides outside the EU;

¤ Goods sold under the general VAT regime (for the total);
# Lots visible only by appointment;
~  Lots made from materials derived from animal species. Import restrictions may apply;
§  Lots sold by a professional in the sector ((right of withdrawal may be applicable 

depending on the buyer’s status).

Condition of lots: The lots are sold in the condition in which they are found at the 
time of sale with their imperfections and defects. As the lots are second-hand goods, 
no guarantee can be given as to their condition.  

References to the condition of a lot online or in a condition report may not be consid-
ered as an exhaustive description of the condition of said lot. Descriptions may not 
under any circumstances replace the personal examination of the lot as indicated 
below. Condition reports will be sent upon request but for indicative purposes only. 

Preview of the lots: Potential bidders are required to personally examine the lots 
and documents available prior to the auction at a private appointment or at the 
public preview in order to verify the condition of the lots. Buyers are advised to be 
accompanied by an expert in the sector concerned by the auction.

Reproduction of lots: Not all defects and imperfections of the lots are visible in 
the photographs of the lots reproduced in the catalogues, online or in any other 
communication medium. Photographs may not provide an entirely faithful image of 
the actual condition of a lot and may differ from what would be perceived by a direct 
observer (size, colour, etc.). 

Estimates: Estimates are based on the state of technical knowledge on the day of the 
estimate, the quality of the lot, its provenance, its condition, and the market conditions 

on the day of the estimate. They are provided for information purposes only and 
cannot be considered as a guarantee that the lot will be sold at the estimated price. 

Contact: Potential bidders may ask questions about one or more of the lots offered 
for sale to the auction manager, who will make their best efforts to address the inquiry, 
provided that the questions are addressed to the auction manager exclusively by 
e-mail up to 24 hours before the end of the sale. However, the auction manager is 
under no legal obligation to respond to the inquiry.

 

II- THE AUCTION

Duration: The online auction has a limited duration, with defined start and end dates 
and times. A provisional end time is indicated for each lot in the auction. Bidding 
may extend beyond this time, with the timer being prolonged by two minutes for 
each new bid made during the last 60 seconds. AGUTTES will in no case be held 
responsible for any timer discrepancy indicating the end of the auction prematurely, 
for any reason whatsoever.

Registration for the auction and enforceability of the Online GTCS: In order to 
bid online, bidders must register online on the Site before the auction. Registration 
will be subject to the bidder’s consultation and acceptance of the Online GTCS. By 
clicking on the “I accept the Online General Terms and Conditions of Sale” box, each 
bidder acknowledges having read these Online GTCS, declares accepting them 
without reservation and acknowledges that they are fully binding and enforceable 
against them.  

Participation in Online auctions is carried out at the bidder’s own risk and AGUTTES 
cannot be held liable in the event of the bidder’s non-participation in the auction 
for any reason whatsoever, in particular in the event of malfunction or default of 
any kind (lack of response from the bidder, error, interruption, or omission in the 
reception of bids). 

Procedure for identifying bidders: AGUTTES reserves the right to ask any potential 
bidder to prove their identity and for a legal entity, to provide a Kbis extract less 
than three months old and its bank details, it being specified that only the legal 
representative of the company or any duly authorised person may bid on its behalf. 
In the event of non-compliance with the identification procedures, AGUTTES reserves 
the right to refuse auction registration. All lots sold will be invoiced in the name and 
address of the purchaser. No subsequent modification may be made. The bidder 
is deemed to act in his own name and will be solely responsible for the bids made 
unless duly registered beforehand that he is acting as an official agent of a third 
party in accordance with the conditions indicated below.

Any false information shall incur the liability of the successful bidder.

Conduct of the auction: AGUTTES conducts the Online auction in a discretionary 
manner, ensuring the freedom and equality among all bidders, while respecting 
the established practices and customs of the profession. AGUTTES ensures the 
policing of the auction, which allows them to refuse bids or to withdraw a lot without 
having to justify it. 

Awarding: Bidders may place bids at their discretion throughout the duration of the 
auction. Each bid placed is final and binding on the bidder. If a bidder loses the 
lead on a lot during the last few minutes of the bidding, he or she will not receive an 
information email to this effect. The highest final bid will be deemed the successful 
bidder. Any bid recorded and confirmed by the platform, or the Site may result in an 
adjudication of the lot to the individual who placed the bid. Only the successful bidder 
will receive an email confirming the adjudication to his benefit at the end of the auction.

Sellers are prohibited from bidding directly on the lots they own. 

Withdrawal: Each bid is final and binds the person who placed it. If access to the 
exhibition of lots prior to the online sale is provided free of charge, whether with or 
without an appointment, no right of withdrawal will be granted to the successful bidder. 
The right of withdrawal can be exercised by the successful bidder under the following 
cumulative conditions: (i) the exhibition of lots before the sale is not free and unrestrict-
ed, and (ii) the seller of the lot is a professional in the sector (indicated by the § sign), 
while the successful bidder is a consumer. In such cases, the successful bidder may 
request to exercise the right of withdrawal within 14 days of taking possession of the 
goods. Return and shipping costs are the responsibility of the buyer and fall under 
their full responsibility and insurance. The cancellation request form can be found at: 
https://www.legifrance.gouv.fr/codes/article_lc/LEGIARTI000032887061. 

Transfer of risk and ownership: The transfer of risks between the seller and the 
successful bidder occurs at the end of the online auction of a given lot. AGUTTES 
disclaims any liability for losses and damages that the lots may suffer from the mo-
ment of adjudication. The successful bidder must insure the acquired lots as soon 
as the lot is adjudicated to him.
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Ownership of the lot will be transferred to the successful bidder on the date of 
payment of all sums due.

III- EXECUTION OF THE SALE

Buyer’s premium: In addition to the hammer price, the successful bidder must pay 
a fixed buyer’s premium, due for each acquired lot, as specified in its description. 
In addition to the hammer price and the buyer’s premium, the successful bidder 
must pay all taxes and duties including VAT as well as any administrative, handling, 
and storage costs.

Payment of the sums due must be made “in one single instalment” by the successful 
bidder, immediately after adjudication. Payment is made in euros. Any potential bank 
charges applicable will not be deducted from the amounts due. 

VAT: The VAT rate is 20% (or 5.5% for books). As a matter of principle, unmarked 
lots will be sold under the VAT gross margin scheme. The buyer’s premium and 
additional costs will be increased by an amount in lieu of VAT, which will not be 
separately mentioned in our sale slips. 

By way of exception, and at the request of the seller, the general VAT system may 
be applied to goods offered for auction by an EU professional. These goods will 
be marked by the ¤ sign. 

Possible VAT refunds apply for: 
1-  The professional from the European Union, (i) with an intra-Community VAT number 

and (ii) providing proof of the export of lots from France to another Member State;
2-  Non-residents of the European Union upon provision of (i) a customs export 

document, on which AGUTTES appears as sender (ii) when the export occurs 
within three months of the auction date or the date of obtaining the export permit.

Payment terms
Legal payment methods accepted by AGUTTES’ accounting (payments by credit 
card or wire transfer being strongly recommended): 

-  Credit card: bank charges, which usually vary between 1 and 2%, are not borne 
by the auction house;

-  American Express card: a commission of 2.95% (including taxes) will be charged 
for all payments. Remote card payments and split payments in several instalments 
for the same lot with the same card are not allowed;

-  Online payment: up to €10,000 to https://www.aguttes.com/paiement-en-ligne 

- Bank transfer: from the buyer’s account and indicating the invoice number: 

IBAN  FR76 3006 6109 1300 0203 7410 222
BIC  CMCIFRPP

Account holder  AGUTTES
Direct debit  CIC PARIS ETOILE ENTREPRISES

178 RUE DE COURCELLES - 75017 PARIS

-  Cash: Articles L.112-6 and D.112-3 of the French Monetary and Financial Code: 
(i) Up to €1,000 for French tax residents or individuals acting for the purposes of 
a professional activity; (ii) Up to €15,000 for individuals whose tax residence is 
abroad (upon presentation of a passport and proof of residence);

-  Cheque (as a last resort): Upon presentation of two forms of identification documents. 
No time limit for cashing is accepted in the event of payment by cheque. Issuance 
will only be possible twenty days after payment. Foreign cheques are not accepted. 

Defaulting auction winner: In the absence of timely payment by the buyer, the item 
may be put back up for auction upon reiteration of the bids at the seller’s request in 
accordance with the procedure of Article L.321-14 of the French Commercial Code. 
If the seller does not make this request within three months of the auction, the sale 
shall be automatically cancelled. 

In all cases, the defaulting buyer, due to lack of payment, shall be held liable to 
pay to AGUTTES: 
•  All costs and incidental expenses incurred by AGUTTES relating to the collection 

of unpaid invoices (including legal fees);
•  Late payment penalties calculated by applying interest rates at the European 

Central Bank (ECB) semi-annual key rate (refinancing rate or Refi) increased by 
five points on the total amount;

•  Damages to compensate for the loss suffered by AGUTTES (purchase costs, fees 
and commissions, VAT, storage, etc.). 

AGUTTES reserves the right to:
•  Communicate the name and contact details of the defaulting buyer to the seller in 

order to enable the latter to assert their rights; 
•  Exercise or have exercised all the rights and remedies, in particular the right of 

retention, over any property of the defaulting buyer, of which AGUTTES may have 
custody;

•  Prohibit the defaulting successful bidder from bidding in future auctions organised 
by AGUTTES or make the possibility of bidding in future auctions contingent upon 
the payment of a prior provision;

•  Proceed to the registration of the defaulting bidder on a database of bad payers 
shared among different participating auction houses.

Indeed, AGUTTES is a member of the Central Register for the prevention of unpaid 
dues of auctioneers upon which incidents of non-payment are likely to be registered.

The rights to access, rectify and object for legitimate reasons may be exercised by 
the concerned debtor at Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.

Collection and storage of lots: An awarded lot may only be delivered to the buyer 
after full payment of the purchase slip, received by the AGUTTES bank account. 

The lots will be handed over to the purchaser in person after presentation of any 
document proving his identity or to the third party appointed by him and to whom 
he has entrusted an original power of attorney and a copy of his identity document. 
The lost is collected by appointment only, at the buyer’s sole risk and expenses.

The applicable storage fees are mentioned in the “Special Terms and Conditions” 
below.

Resale of paid and non-collected lots: In the event that one or more lots awarded 
and paid for in the course of an auction have still not been collected by the buyer 
within the timeframe agreed upon in the “Special Terms and Conditions” below  and 
that the applicable storage, custody and preservation costs exceed the auction value 
of the lot(s), AGUTTES reserves the right to put the lot(s) back up for auction or sale 
in order to reimburse all costs due.

IV- PRE-EMPTION RIGHT 

The French State may exercise a pre-emptive right on any public or private sale or 
auction of cultural property. The State has a period of 15 days from the public sale to 
confirm the exercise of its pre-emptive right to buy and to subrogate itself to the buyer. 

V- EXPORT

The export formalities (requests for certificate for a cultural good, export license) for a 
given lot are the responsibility of the purchaser and may require a four-month delay. 
AGUTTES is at the disposal of its buyers to guide them through these procedures 
and to assist them in the submission of requests to the French Museums Service 
(“Service des Musées de France”).  

AGUTTES cannot be held responsible for delays. Under no circumstances can 
AGUTTES be held liable for the refusal or delay of the administrative decision. The 
refusal to issue a certificate or a license may not under any circumstances justify a 
default or delay in payment by the buyer or a cancellation of the sale.

VI- APPLICABLE LAW AND COMPETENT COURT

The present GTCS and the rights and obligations arising from them will be governed 
by French law. 

Any legal action relating to the sales activities of AGUTTES will be settled by the 
competent Judicial Court in France, in accordance with article L.321-37 of the French 
Commercial Code. In particular, all legal actions involving successful bidders and/
or bidders with the status of commercial traders according to French law will be 
decided by the Nanterre Judicial Court.

Bidders, successful bidders and their representatives acknowledge that Neuilly-sur-
Seine is the exclusive place of performance of AGUTTES’ services. 

Civil liability claims arising from auctions and voluntary and judicial sales of furniture 
by public auction are subject to a limitation period of five years from the date of 
the auction.

Any difficulty may be referred free of charge to the Government Commissioner at 
the “Conseil des maisons de vente” with a view to reaching an amicable solution. 

4- Gold and precious metals

Certain lots containing gold, platinum, or silver may be subject to inspection by the 
territorially competent Guarantee Office to undergo alloy testing and be hallmarked 
prior to the sale. AGUTTES accepts no responsibility whatsoever for the findings of 
the Guarantee Office.

5- Furniture

Unless expressly stated in the lot description, the presence of keys is not guaranteed.

6- Protected plant and animal species 

Objects partially or entirely composed of materials from endangered and/or protected 
species of flora and fauna are marked by the symbol ~ in the catalogue. Legislators 
impose strict rules for the commercial use of these materials, in particular regarding 
ivory trade.  

Buyers are informed that the import of any goods composed of these materials is 
prohibited by many countries, or requires a permit or certificate issued by the com-
petent authorities of the countries of export and import of the goods. Purchasers 
are entirely responsible for the proper compliance with all regulatory and legislative 
standards applicable to the export or import of goods composed partially or entirely 
of materials originating from endangered and/or protected species. AGUTTES will 
not be held liable for the impossibility of exporting or importing such goods, and 
this cannot be used to justify a request for cancellation of the sale.  

7- Wine

Old bottles can naturally become brittle and fragile over time and during transportation. 
AGUTTES cannot be held responsible for the condition of the cork.

8- Precious stones

Historically, precious stones have been treated to improve their appearance. These 
treatments are generally accepted by jewellery dealers.

The availability of a gemmology report for stones offered for auction by AGUTTES 
will be specified in the lot descriptions. AGUTTES is in no way obliged to provide a 
gemmological report for each stone.

In the absence of a precise analysis report established by a gemmology laboratory 
certifying that a stone is natural, AGUTTES does not guarantee the absence of 
treatment carried out on that stone.

AGUTTES does not in any way guarantee the accuracy of the information transcribed 
from the analysis reports drawn up by gemmology laboratories. These laboratories 
may be personally held liable for their reports, which may differ from one laboratory 
to another based on the respective techniques used.

The estimates provided by AGUTTES reflect the information communicated in the 
gemmology report or, in the absence of a report, the assumption that the stones 
may have undergone treatments.

AGUTTES is at the disposal of any potential buyer to obtain, at their expense, a 
certificate from the laboratory of their choice, if addressed within a minimum of two 
weeks before the auction.

If a customer feels that he or she has not received a satisfactory response, he or If 
a customer feels that he or she has not received a satisfactory response, he or she 
is advised to contact the head of the relevant department directly, as a matter of 
priority. In the absence of a response within the specified timeframe, the customer 
may then contact customer service at serviceclients@aguttes.com, which is attached 
to the Quality Management Department of SVV Aguttes.

Complaints may be made by post to 19 avenue de l’Opéra, 75001 Paris, or online 
at the following link: https://conseilmaisonsdevente.fr/en/claim. It is also possible 
to submit a request for an out-of-court settlement on a European platform for the 
settlement of online disputes between consumers and professionals, accessible at 
the following link: https://ec.europa.eu/consumers/odr/main/index.cfm?event=main.
home2.show&lng=EN.

VII- PERSONAL DATA

Bidders are informed that AGUTTES may collect and process data concerning 
them in accordance with the General Data Protection Regulation no. 2016/679 of 27 
April 2016 (GDPR) and the French Data Protection Act no. 78-17 of 6 January 1978 
amended by Law No. 2018-493 of 20 June 2018 on the protection of personal data.

Data is collected for the purposes of managing their contractual or pre-contractual 
relations (registration for auction, invoicing, accounting, payments, communication, 
etc.). This data consists of information such as: surnames, first names, postal address, 
email address, telephone number, bank details. 

Bidders are informed that they have a right of access, rectification, erasure, porta-
bility, opposition, and limitation with regard to such data with AGUTTES. Requests 
must be made in writing to: communication@aguttes.com. Any complaint about the 
applicable data protection legislation may be brought before the CNIL: www.cnil.fr. 

VIII- INTELLECTUAL PROPERTY

AGUTTES owns all reproduction rights to its auction catalogue. Any reproduction 
thereof is prohibited and constitutes a counterfeiting. The sale of a lot does not in 
any way imply the assignment of any applicable intellectual property rights (repre-
sentation and/or reproduction) to the work. 

IX- SPECIAL TERMS AND CONDITIONS

1- Storage costs

The storage of goods subject to an auction or a private sale that are not collected 
by the buyer within 15 days of the auction (including the day of the sale), will be 
charged as follows: 
• Jewellery and / or watches worth < €10.000 = €15 / day of storage;
• Jewellery and / or watches worth > €10.001 = €30 / day of storage; 
•  Wine: €1 per bottle per calendar day, without prejudice to any fees that may be 

applied by iCave;
• Other lots < 1m3 = €3 / day; 
• Other lots > 1m3 = €5 / day.

2- Mechanical and electrical objects 

Mechanical or electrical objects offered for sale by AGUTTES are exclusively offered 
for decorative purposes. As they represent second-hand goods, AGUTTES does not 
under any circumstances certify their operational condition. We recommend that 
buyers inspect the lots during the public preview of an auction accompanied by an 
expert in the concerned sector, and to have the electrical or mechanical mechanism 
checked by a professional before any operation of the lot.

3- Watches and clocks

The watches and clocks we sell are all second-hand goods, most of which have 
undergone repairs resulting in the replacement of certain parts which may not be 
original. AGUTTES does not provide any guarantee on the authenticity and originality 
of the components of a timekeeping item. 

Clocks may be sold without pendulums, weights, or keys and unless otherwise 
stated, their presence is not guaranteed. Watch straps may not be original and may 
not be authentic.

Collector’s watches require general and regular maintenance: repairs or overhauls 
may be necessary and are the responsibility of the buyer, as AGUTTES does not 
provide any guarantee on their proper functioning. AGUTTES recommends that buyers 
have watches and clocks checked by a competent watchmaker before each use. 

It is the responsibility of potential buyers to personally verify the condition of the item.
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Selling at Aguttes?Comment vendre chez Aguttes ?

R assembler vos informations
Afin de réaliser une estimation précise de vos 
biens, n’hésitez pas à nous fournir toutes les 
informations en votre possession (photos, di-
mensions, date, signature, caractéristiques 
techniques, provenance, état de conservation, 
etc.).

Collect your informations
In order to make an accurate estimate of your 
property, please provide us with all the infor-
mation you have (photos, dimensions, date, si-
gnature, technical characteristics, provenance, 
state of preservation, etc.).

Vendre
Chacun de nos départements organise 4 ventes 
aux enchères par an ainsi que des ventes online. 
Après la clôture des enchères, le département 
vous informe du résultat et vous recevrez le 
produit de celles-ci sous 4 à 6 semaines.

Sell
Each of our departments organises 4 auctions a 
year, as well as online sales. Once the auctions 
have closed, the department will inform you of 
the result and you will receive the proceeds 
within 4 to 6 weeks.

1

Nous contacter
Pour inclure vos biens dans nos prochaines 
ventes ou demander conseil, n’hésitez pas 
à contacter directement nos départements 
spécialisés basés à Neuilly-sur-Seine. Vous 
pouvez également vous rapprocher de nos 
représentants locaux, à Aix-en-Provence, Lyon, 
Bruxelles ou Genève afin de bénéficier d’un 
service de proximité.

Si vous êtes disposés à proposer à la vente 
un ensemble important comportant plusieurs 
spécialités, le département Inventaires & col-
lections particulières est à votre disposition 
pour coordonner votre projet. Nos estimations 
sont gracieuses et confidentielles.

Contact us
To include your property in our next sales or 
to ask for advice, please do not hesitate to 
contact our specialist departments based in 
Neuilly-sur-Seine. You can also contact our local 
representatives in Aix-en-Provence, Lyon, Brus-
sels or Geneva to benefit from a local service. 
You can also contact our local representatives 
in Aix-en-Provence, Lyon, Brussels or Geneva 
to benefit from a local service.

If you are willing to offer for sale an important 
ensemble comprising several specialities, the 
Inventories & Private Collections department is 
at your disposal to coordinate your project. Our 
valuations are free and confidential.

2

Organiser un rendez-vous d’expertise
Pour donner suite aux éléments reçus et à une 
première analyse de votre demande, nous 
déterminons avec vous le type de vente le 
plus adapté. Un rendez-vous s’organise afin 
d’avancer dans l’expertise et vous donner plus 
de précisions sur nos services.

Nous sommes joignables par e-mail ou par 
téléphone.

Organize a meeting for estimate
Based on the information we receive and an 
initial analysis of your requirements, we will work 
with you to determine the most suitable type of 
sale. We will then arrange a meeting with you 
to discuss the valuation further and give you 
more details about our services, which you can 
contact by e-mail or telephone.

3

Contractualiser
Les conditions financières (estimation, prix 
de réserve, honoraires) et les moyens alloués 
à la mise en vente (promotion, transport, as-
surance...) sont formalisés dans un contrat. 
Celui-ci peut être signé lors d’un rendez-vous 
ou à distance de manière électronique. 

Contracting
The financial conditions (valuation, reserve 
price, fees) and the resources allocated to the 
sale (promotion, transport, insurance, etc.) are 
formalised in a contract. This can be signed 
during an appointment or electronically from 
a distance.

4

5

How to bid

with Aguttes online?

Comment enchérir

avec Aguttes online ?

S’enregistrer
Créez votre compte sur Aguttes Online pour 
participer aux ventes (scannez le QR code 
pour accéder au site)

Register for an account
Create your account on Aguttes Online to 
participate in the sales (scan the QR code 
to access the site)

S’informer
Accédez aux ventes en cours, découvrez notre 
sélection et suivez vos lots préférés

Get information
Access the current sales, discover our selection 
and follow your favourite lots

Porter vos enchères
Fixez vos enchères maximum : anticiper protège 
d’une éventuelle déconnexion

Carrying your bids
Set your maximum bids: anticipate and protect 
against a possible disconnection

Les dernières minutes
avant la clôture des enchères
Une enchère enregistrée dans les 60 dernières 
secondes, relance le chronomètre du lot pour 
deux minutes

The last minutes before the auction closes
A bid recorded in the last 60 seconds restarts 
the lot clock for two minutes

1

2

3

4

Payer et récupérer son lot
• Régler son achat (virement ou paiement en 
ligne par carte bancaire recommandés).

• Prendre rendez-vous et venir ensuite récu-
pérer son lot ou missionner un transporteur. 

Pay and Receive Your Propert y
• Pay for your purchase (bank transfer or online 
payment by credit card recommended).

• Book an appointment and then collect your 
order or arrange for a courier to collect it.

5

DÉLIVRANCES ET STOCKAGE DES LOTS 
STORAGE AND COLLECTION OF PURCHASES

Les lots seront à retirer à l’étude de Neuilly-sur-Seine sur rendez-vous 
uniquement. Aucun retrait ne pourra intervenir sans le règlement 
complet du lot et des frais associés.

The prizes can be collected at the Neuilly-sur-Seine office by appointment 
only. No collection of purchases will be accepted without full payment 
of the prize and taxes.

PRENDRE RENDEZ-VOUS

S’ENREGISTRER

REGISTER
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LA MAISON AGUTTES

Renseignement 
aguttes.com

50 ans de passion des enchères

Restée indépendante, sans actionnaire extérieur, la maison Aguttes s’est 
hissée au fil des années, au rang d’acteur français majeur du marché de 
l’art. Avec une année record de 86,5 millions d’euros de ventes réalisés 
en 2022*, elle confirme ce positionnement de leader européen. Cette 
croissance s’articule autour des valeurs de transparence dans l’inter-
médiation, de discrétion, de rigueur et d’audace. Fondée à Clermont-
Ferrand en 1974 par Claude Aguttes, restée familiale avec trois enfants 
actifs au sein de la maison, elle se compose aujourd’hui d’une équipe 
de 60 personnes qui constitue sa qualité première. Avec une salle des 
ventes internationale située dans l’ouest parisien et des bureaux de 
représentation à Clermont-Ferrand, Lyon, Aix-en-Provence, Bruxelles 
et Genève, la maison se distingue par son service personnalisé et sa 
réactivité. Les experts internalisés de 15 départements permettent la 
valorisation et la vente de grandes collections, de tableaux, d’objets, 
de bijoux ou encore d’automobiles d’exception. Avec sa force de 
frappe en communication et ses acheteurs à 60% internationaux, la 
maison atteint régulièrement des records mondiaux. Consciente de 
la confiance que lui accordent ses vendeurs, elle reste au service de 
ces derniers avant tout.

L’ensemble des collaborateurs de la maison sont au service du beau, 
de la transmission émotionnelle et intellectuelle entre les collection-
neurs. Chaque œuvre d’art ou bien d’exception doit être défendu au 
mieux sur le marché. L’obtention du meilleur prix d’adjudication est 
l’objectif intrinsèque de la vente aux enchères. Nos responsables de 
départements s’engagent personnellement à honorer la confiance de 
leurs clients en les conseillant et en garantissant leurs intérêts. C’est 
l’ADN de notre maison familiale.

Notre mission 
La passion de la transmission

*Tous les résultats donnés dans ce document s’entendent frais inclus. 
Sont incluses les ventes marteau, aftersales, online, privées.

Expertise 
15 départements 
spécialisés

Stratégie de vente 
sur-mesure 
Agilité pour la vente de lots 
à fort potentiel et de collections

Records 
à l’international 
Plus de 60% d’acheteurs  
étrangers

Culture  
de l’excellence 
Plus de 150 lots vendus  
à plus de 100 000 € en 2022

Fréquence  
des ventes 
4 ventes aux enchères 
annuelles par spécialité

NOS ATOUTS

Vente d’une œuvre de Pierre Soulages (1919 - 2022) pour 1,2 million d’euros en novembre 2022

DÉPARTEMENTS SPÉCIALISÉS SERVICE

Art impressionniste & moderne
Pierre-Alban Vinquant
+33 (0)1 47 45 08 20 • +33 (0)7 64 41 09 04
vinquant@aguttes.com

Arts d’Asie
Clémentine Guyot
+33 (0)1 47 45 00 90 • +33 (0)7 83 19 05 89
guyot@aguttes.com

Arts décoratifs du XXe & design
Jessica Remy-Catanese
+33 (0)1 47 45 08 22 • +33 (0)7 61 72 43 19
remy@aguttes.com

Automobiles de collection
Automobilia 

Gautier Rossignol
+33 (0)1 47 45 93 01 • +33 (0)7 45 13 75 78
rossignol@aguttes.com

Bagagerie
Éléonore des Beauvais
+33 (0)1 41 92 06 47
desbeauvais@aguttes.com

Bijoux & perles fines
Philippine Dupré la Tour 
+33 (0)1 41 92 06 42 • +33 (0)6 17 50 75 44
duprelatour@aguttes.com

Cartes de collection
François Thierry
+33 (0)1 84 20 04 14
thierry.consultant@aguttes.com

Collections particulières
Sophie Perrine
+33 (0)1 41 92 06 44 • +33 (0)7 60 78 10 27 
perrine@aguttes.com

Instruments de musique & archets
Hector Chemelle
+33 (0)1 84 20 10 54 • +33 (0)7 69 02 70 85 
chemelle@aguttes.com

Inventaires & partages 
Claude Aguttes et Sophie Perrine,
commissaires-priseurs
+33 (0)1 41 92 06 44 • perrine@aguttes.com

Livres anciens & modernes
Affiches, manuscrits & autographes
Sophie Perrine 
+33 (0)1 41 92 06 44 • +33 (0)7 60 78 10 27
perrine@aguttes.com

Mobilier, sculpture & objets d’art
Grégoire de Thoury
+33 (0)1 41 92 06 46 • +33 (0)7 62 02 04 72
thoury@aguttes.com

Montres de collection
Claire Hofmann
+33 (0)1 84 20 05 67 • +33 (0)7 49 97 32 28 
hofmann@aguttes.com

Peintres d’Asie : Chine et Vietnam
Charlotte Aguttes-Reynier
+33 (0)1 41 92 06 49 • +33 (0)6 63 58 21 82
reynier@aguttes.com

Post-war & art contemporain
Ophélie Guillerot
+33 (0)1 47 45 93 02 • +33 (0)7 60 78 10 07
guillerot@aguttes.com

Tableaux & dessins anciens
Grégoire Lacroix 
+33 (0)1 47 45 08 19 • +33 (0)6 69 33 85 94
lacroix@aguttes.com

Vins & spiritueux 
Pierre-Luc Nourry
+33 (0)1 47 45 91 50 • +33 (0)7 63 44 69 56 
nourry@aguttes.com

BUREAUX DE REPRÉSENTATION

Aix-en-Provence
Adrien Lacroix
+33 (0)6 69 33 85 94 • adrien@aguttes.com

Lyon
Les Brotteaux, 13 ter, place Jules Ferry
69006 Lyon

Marie de Calbiac
+33 (0)4 37 24 24 24 • calbiac@aguttes.com 

Bruxelles
5, avenue Guillaume Macau
1050 Ixelles

Ernest van Zuylen
+32 487 14 11 13 • vanzuylen@aguttes.com

Genève
Côme Bizouard de Montille
+41 79 388 3642
montille.consultant@aguttes.com

SIÈGE SOCIAL
Salle des ventes

Neuilly-sur-Seine
164 bis, avenue Charles-de-Gaulle
92200 Neuilly-sur-Seine

+33 (0)1 47 45 55 55

Nos experts et spécialistes préparent actuellement leurs prochaines ventes et se tiennent à votre 
disposition pour effectuer des estimations gracieuses et confidentielles sur rendez-vous, dans 
nos bureaux ou à votre domicile. Nos bureaux de représentation à Aix-en-Provence, Lyon, Bruxelles et 
Genève coordonnent les expertises dans ces régions. Nos commissaires-priseurs sont également à votre 
service pour tout inventaire de l’ensemble de vos biens et collections en vue de partage ou de vente.
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Pokémon. Box scellée set de base 1re édition (1999). Vendue 46 700 € en octobre 2023

Ce calendrier est sujet à modifications | Retrouvez toutes nos dates de ventes sur aguttes.com

RENDEZ - VOUS chez Aguttes

Calendrier des ventes
JANVIER
À AVRIL

2
0

2
4

27∙03
BIJOUX

Aguttes Neuilly

21∙02
TAPIS

Aguttes Neuilly

07∙02
BIJOUX

Aguttes Neuilly

21∙03
TABLEAUX 

& DESSINS ANCIENS

Aguttes Neuilly

28∙03
ARTS D’ASIE

Aguttes Neuilly

26∙03
MONTRES 

DE COLLECTION

Aguttes Neuilly

04∙04
GRANDS VINS 
& SPIRITUEUX

Aguttes Neuilly

07∙03
PEINTRES D’ASIE 

VIETNAM, CHINE

Aguttes Neuilly

20∙02
GRANDS VINS 
& SPIRITUEUX

Aguttes Neuilly

30∙01
MAÎTRES ANCIENS

Aguttes Neuilly

10∙03
AUTOMOBILES 

DE COLLECTION 
LA VENTE DE PRINTEMPS

Espace Champerret, Paris

13∙03
ART 

IMPRESSIONNISTE 
& MODERNE

Aguttes Neuilly

11∙04
POST-WAR 

& ART CONTEMPORAIN

Aguttes Neuilly

29∙02
ARTS DÉCORATIFS 
DU XXe & DESIGN

Aguttes Neuilly

08∙02
CARTES 

DE COLLECTION

Online Only

ARTS DÉCORATIFS DU XXe & DESIGN
4 VENTES PAR AN

Contact : Jessica Remy-Catanese 
+33 (0)1 47 45 08 22 • remy@aguttes.com

Prochaine vente 
29 février 2024

Ettore Sottsass (1917 - 2007) & Memphis (Editeur)
Bibliothèque « Suvretta », modèle créé en 1981
En vente le 29 février 2024



Prochaines ventes 
La vente de Printemps • 10 mars 2024 
Tour auto 2024. La vente officielle • 22 avril 2024

AUTOMOBILES DE COLLECTION
5 VENTES PAR AN

1985 - Peugeot 205 Turbo 16 
Vendue 419 000 € 
Record mondial en mars 2021

Contact : Gautier Rossignol

+33 (0)1 47 45 93 01 • rossignol@aguttes.com

Prochaine vente 
26 mars 2024

MONTRES DE COLLECTION
4 VENTES PAR AN

F. P. Journe, vers 2013 
« Chronomètre bleu Souverain » 
Montre bracelet en tantale
Vendue 71 500 € en décembre 2023

Contact : Claire Hofmann
+33 (0)7 49 97 32 28 • hofmann@aguttes.com



CARTES DE COLLECTION
3 VENTES PAR AN

Contact : François Thierry
+33 (0)1 84 20 04 14 • thierry.consultant@aguttes.com

Prochaine vente 
Mai 2024

1999 – Pokémon Set de Base Sealed Not-For-Resale Sales Kit
Objet scellé remis aux commerçants pour les convaincre de vendre 
des cartes Pokémon. La boîte de promotion comprend les éléments 
suivants : 1 x Starter Set, 3 x Booster Pack (visuels Dracaufeu, 
Florizarre et Tortank). Divers autocollants. Scellé neuf, en anglais.

En vente en mai 2024
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